

EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Preguntado, 29

Diario de la mañana.—Decano de La Coruña

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 152.—Tel. 1388

Redacción 1227; Administración 1417 y Dirección, 1827

Núm 25.848

JUEVES, 22 DE NOVIEMBRE 1956

Fundado en el año 1.878 | Peseta

NUEVA HUELGA GENERAL EN HUNGRIA

Molotov, nombrado ministro de Control del Estado

Tiene por misión este Departamento supervisar la labor de los demás Ministerios

LONDRES, 21.—Radio Moscú anunció el nombramiento de Viacheslav Molotov como ministro de Control del Estado. El ex-ministro de Asuntos Exteriores soviético conserva el cargo de vicepresidente del Gobierno. Sustituye al nuevo cargo a V. G. Yavorov. El anuncio es subsiguiente a una serie de informaciones de lucha en el seno de la jerarquía soviética entre los miembros de la vieja escuela —de quienes es descendiente Molotov— y la nueva generación de Krushchov. No se sabe de momento cuál es el alcance del nombramiento. Yavorov era una personalidad de relativamente poca importancia en el Gobierno y prácticamente desconocida en Occidente.—Efe.

MISION DEL MINISTERIO DE CONTROL DEL ESTADO

LONDRES, 21.— Los especialistas occidentales en asuntos soviéticos señalan que el Ministerio de Control del Estado, para que acaba de ser nom-

brado Molotov, no guardará ninguna relación con el de Seguridad del Estado, o sea la organización de la Policía secreta. El último titular de este Ministerio fué el finado Beria. Desde su ejecución, los órganos policíacos han dependido no de un individuo, sino de una comisión que da cuenta de su actuación al Presidium.

El Ministerio de Control del Estado tiene la tarea de supervisar y controlar la labor de los demás ministerios. Su función primordial es asegurar el cumplimiento de los decretos e instrucciones del Gobierno.

Según la Enciclopedia Soviética, su cometido es principalmente de orden financiero y económico. Dice la citada obra que ese Ministerio controla la producción, las actividades económicas y financieras del Estado y de las organizaciones y empresas cooperativas y públicas, y el empleo de los recursos materiales y financieros concedidos a tales organizaciones y empresas.—Efe.

Interrupción del debate sobre Hungría, en la ONU

El Embajador sirio pide que la Asamblea se ocupe de la "inminente" agresión franco-británica-israelí contra su país

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 21. (Urgente).— El debate sobre Hungría en la Asamblea General se interrumpió el martes por la noche por la "inminente" agresión franco-británica-israelí contra Siria". El em-

bajador sirio, Farid Zaidine, manifestó que acababa de recibir un cable de Siria, declarando que "a pesar de la resolución adoptada por la Asamblea General sobre el alto el fuego, Israel ha realizado grandes concentraciones de tropas en sus líneas de demarcación entre Israel y Siria y Jordania e Israel. Unidades francesas e inglesas participan con las fuerzas israelíes... amenazan la paz y la seguridad en el Oriente Medio".

Agregó el embajador que había recibido instrucciones "para plantear los hechos ante el Consejo de Seguridad y la Asamblea General. El Gobierno de Siria demanda el estudio de esta cuestión por la Asamblea General inmediatamente".

Manifestó que durante dos semanas aviones ingleses, franceses e israelíes han volado sobre Siria y "en algunas ocasiones ha habido encuentros con los aviones sirios. Los preparativos para esta acción vienen haciéndose desde hace tiempo y estas noticias no sorprenden... mientras que las Naciones Unidas deliberan, se prepara la agresión en el Oriente Medio".—Efe.

TEXTO DEL MENSAJE DEL MINISTRO SIRIO DE ASUNTOS EXTERIORES AL SECRETARIO DE LA O. N. U.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 21.— Texto del cablegrama recibido por el secretario general de las Naciones Unidas, Dag Hammarskjöld, del ministro sirio de Asuntos Exteriores, S. I. al-Da Bitar, sobre la situación en el Oriente Medio:

"A pesar de las resoluciones de la Asamblea General ordenando un alto el fuego, Israel ha procedido a concentrar tropas en las líneas de demarcación sirio-israelí y jordano-israelí. Tropas inglesas y francesas participan en esta operación, junto con las tropas judías. Esta acción concertada franco-israelí amenaza de nuevo la paz y la seguridad en el Oriente Medio. Pido que informe de estos hechos al Consejo de Seguridad y a la Asamblea General. El deseo del Gobierno sirio es que sean inmediatamente examinados por la Asamblea General".—Efe.

HAMMARSKJÖLD MANTIENE SU OFRECIMIENTO DE IR INMEDIATAMENTE A BUDAPEST

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 21.— El secretario general de la ONU, Dag Hammarskjöld, ha declarado a la Asamblea General que mantiene su ofrecimiento de ir inmediatamente a Budapest, ofrecimiento que rechazaron Rusia y el satélite húngaro.

Hammarskjöld reiteró su ofrecimiento de ir a Budapest, ofrecimiento que rechazaron Rusia y el satélite húngaro. El representante de la India, Krishna Menon, que en el momento de que accedía al régimen de Budapest a la petición de la ONU de que se suspendiera el ofrecimiento de ir a Budapest, dijo que el ofrecimiento de ir a Budapest, ofrecimiento que rechazaron Rusia y el satélite húngaro.

Las manifestaciones de Kennan, hechas a un periódico del "Saturday Evening Post", señalan estas dos razones fundamentales para explicar su actitud: 1) Rusia ya antes del comunismo, había siempre establecido su dominio sobre la Europa Oriental y siempre se opuso al sistema de la libertad. 2) El sistema del comunismo soviético es substancialmente erróneo.

Las manifestaciones de Kennan, hechas a un periódico del "Saturday Evening Post", señalan estas dos razones fundamentales para explicar su actitud: 1) Rusia ya antes del comunismo, había siempre establecido su dominio sobre la Europa Oriental y siempre se opuso al sistema de la libertad. 2) El sistema del comunismo soviético es substancialmente erróneo.

Los acontecimientos de Polonia y Hungría Según Kennan señalan el final de la tiranía soviética



NUEVA YORK, 21.— Los recientes acontecimientos de Polonia y Hungría son el límite, más o menos próximo, que señala el fin de la tiranía y el poder absoluto de Moscú sobre los países de la Europa Oriental, según declaró el ex embajador norteamericano en Rusia, George F. Kennan.

Cupón de Ciegos

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 807.

Amenaza de epidemias en el país

VIENA, 21.— Los obreros húngaros han declarado la "huelga total" durante dos días después de que los carros de combate y tropas rusas intentaron poner fin a una reunión del Consejo Nacional Obrero.

Huelga de conductores de camiones en Inglaterra Como protesta por el racionamiento de gasolina

LONDRES, 21.— (Urgente).— Un millar de conductores de camiones se han declarado hoy en huelga como protesta por la drástica orden del Gobierno racionando la gasolina.

La protesta va dirigida directamente contra la orden de la Compañía nacionalizada de transportes de carretera de reducir en una décima parte el personal de los camiones con el objeto de ahorrar el consumo de combustibles.—Efe.

donados por sus conductores y cobardes.

Esta nueva huelga comienza mientras que el 70 u 80 por ciento de los obreros húngaros no acuden al trabajo, desde hace cinco semanas, biendiendo la retirada de las tropas soviéticas y que se ponga fin a la deportación a Rusia de los combatientes patriotas húngaros.

La reunión del Consejo Nacional Obrero se iba a celebrar esta mañana en el estadio y está formado por los representantes de los consejos obreros locales de todo el país, así como por intelectuales, escritores, estudiantes y maestros.

Cuando los periodistas occidentales llegaron al Estadio para informar sobre la reunión se encontraron el camino bloqueado por los carros de combate, cañones y vehículos blindados y tropas rusas y algunos policías y soldados húngaros. Un capitán ruso informó a los periodistas que se marchasen inmediatamente.—Efe.

HUNGRIA, AMENAZADA POR DOS EPIDEMIAS

VIENA, 21.— La doliente y devastada Hungría está amenazada ahora por peligrosas epidemias, según han revelado hoy los comunistas.

La emisora comunista de Budapest anunció hoy que una epidemia de tifus ha hecho su aparición en la capital y en una ciudad cercana, y que la capital también está amenazada por una epidemia de tífus. Dijo que la situación se había hecho más crítica por causa de la falta elemental de jabón y de otros detergentes. Ayer se anunció que las reservas de estos productos eran apenas suficientes para diez días más. Añadió que la salud de los niños de pecho y de los pequeños se veía amenazada también por la carencia de leche fresca y describió la situación de la sanidad de la capital, en general, como "insatisfactoria".

Varios grandes hospitales de Budapest sufrieron graves daños como consecuencia de la lucha y a Radio dijo que entre estos hospitales se encuentran el gran Hospital Rochus; el segundo equipo quirúrgico, la segunda clínica de mujeres, la segunda clínica de dermatología y el Instituto de Enfermedades nerviosas. La Radio afirmó que los servicios de estos hospitales habían sido trasladados a otros edificios hasta que los daños en sus instalaciones sean reparados.

La emisora añadió que muchas escuelas y centros educativos de la capital no podrán reanudar sus clases porque los edificios han sufrido

daños como consecuencia de la lucha y por la falta de carbón y que se espera que algunas otras escuelas puedan reanudar sus clases para primeros de enero.

Mientras, el órgano oficial comunista "Nep Zabadsag" anuncia que los trabajadores que no se reintegren a sus tareas antes del diez de noviembre, primitivo tope para que cesasen en su huelga general, no recibirán sus jornales correspondientes a noviembre, a menos que sus industrias puedan recuperar el trabajo perdido.

Los trabajadores que permanecieron en sus puestos durante la primera semana de la revolución, del 24 al 31 de octubre, recibirán una doble mensualidad y los que estuvieron en huelga durante este período recibirán su paga normal, añadió el diario comunista.—Efe.

Valencia ha prolongado la Albufera por sus calles



Esta calle de Valencia, después del tremendo temporal de lluvias, parece una prolongación de la Albufera; sólo que el arroz ha sido sustituido por estos vehículos que a duras penas pudieron salir.

Mister "H" pide a la Asamblea General la inmediata aprobación de sus conversaciones secretas con el Gobierno egipcio

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 21.— El Secretario General de la ONU, Dag Hammarskjöld, anuncia que Egipto ha dado su conformidad con que se elabore una base para el mantenimiento de la Policía Internacional de las Naciones Unidas en su territorio.

Igualmente anuncia que está negociando con empresas particulares la limpieza del bloqueado Canal de Suez, de acuerdo con la petición de Egipto de ayuda de la ONU a esa tarea.

Los dos informes de Hammarskjöld, que se han hecho circular en-

Martin Artajo, en Washington

Plan español sobre el problema de Suez

Pidió una mayor ayuda económica norteamericana a España

WASHINGTON, 21.— El ministro de Asuntos Exteriores de España, señor Martín Artajo, que llegó el martes por la mañana, a Washington, procedente de Nueva York con el embajador señor Arellano y con el señor Cortina, se dirigió al Departamento de Estado, donde le esperaba Mr. Francis D. Wilcox, secretario adjunto de Estado, encargado de las relaciones americanas con las Naciones Unidas, en las que el ministro de Asuntos Exteriores figura actualmente como jefe de la delegación española.

A la salida de esta entrevista, celebrada en términos de manifiesta cordialidad, el ministro de Asuntos Exteriores, acompañado esta vez además por el señor Ruiz Morales, consejero de Economía Exterior, se dirigió al edificio que ocupa la Administración de Cooperación Internacional, donde le recibió su director, el señor Hollister. Durante casi una hora las altas personalidades reunidas examinaron el posible planteamiento de la ayuda eco-

nómica americana a España, actualmente de cincuenta millones de dólares, que desean sea aumentada considerablemente para 1957, directa, independientemente de las compras por España de excedentes agrícolas norteamericanos y del apoyo estatal norteamericano en cuestiones técnicas y de la ayuda benéfica particular de la "Welfare Conference", entidad que ha dispuesto entre otros envíos, el de productos lácteos para las escuelas y hospitales por valor ya de tres mil millo-

nes de pesetas. El señor Martín Artajo regresó después a la Embajada de España donde el embajador, conde de Motrico, ofreció al ministro un almuerzo al que asistieron varios miembros de la representación española diplomática en Washington. A primera hora de la tarde, el señor Martín Artajo salió de nuevo hacia el Departamento de Estado donde tenía cita con el secretario de Estado en funciones, Herbert Hoover, con quien conversó sobre la situación política general y especialmente, sobre las relaciones cada día más estrechas entre los Estados Unidos y España.

Francia retirará sus tropas del Fezzan

PARIS, 21.— Por 21 votos contra 18, con 2 abstenciones, la Comisión de Asuntos Exteriores de la Asamblea Nacional ha aprobado el proyecto de ratificación del acuerdo francoalgerino que prevé la retirada de las fuerzas francesas del Fezzan.

La decisión se adoptó en contra del parecer del secretario de la Comisión, R. Raymond Dronne, y del ministro de Defensa, Maurice Gouges Masunowry.—Efe.

En el mismo Departamento visitó después el ministro español el señor Robert Murphy, subsecretario adjunto de Estado, con quien celebró un amplio cambio de información sobre el panorama político mundial en el que se puso de manifiesto la coincidencia de opiniones española y norteamericana en varios de los principales problemas.

REGRESO A NUEVA YORK

Esperaban su vuelta en la Embajada el señor Frank Hall, de la "Welfare Conference" y los consejeros cony.—Efe.

El Almirante Pastor Tomasety se posesiona de su cargo de Presidente-Delegado del Instituto Social de la Marina

MADRID, 21.— Se ha celebrado en el Instituto Social de la Marina el acto de toma de posesión del nuevo presidente-delegado, don Juan Pastor Tomasety. Presidió el subsecretario de Trabajo, don Ambrosio López Jiménez, y asistieron los miembros del Consejo General, Comisión Permanente Ejecutiva, directores de las entidades integradas, jefes y representantes.

El director general del Instituto, señor Pedrosa Latas, dedicó un emocionado recuerdo a los almirantes Díez de Rivera y Estrada, que consagraron sus últimos años a la rectoría de este Organismo y exaltó los méritos del nuevo Presidente que pertenece también a la vieja y gloriosa estirpe de la Marina de Guerra española y al que ofreció la noble colaboración de todo el personal a aquél adscrito y de las instituciones en él encuadradas.

Tras la lectura por el secretario general, señor Arizmendi, del Decreto del nombramiento, el subsecretario de Trabajo, señor López Jiménez, pronunció un discurso en el que dijo que el acto que se celebraba ofrecía la nota de dolor por el recuerdo del fallecimiento de los dos almirantes que en este cargo precedieron y la de satisfacción por el advenimiento del que en el mismo proseguirá la misión encomendada. Al llorado almirante Estrada —continuó— sucedió en el cargo este otro almirante de noble caballerosidad y honradez, concedor igualmente de los honores del mar, y yo le auguro nuevos triunfos, pues se encuentra en el Instituto con un personal laborioso y comprometido dispuesto a secundarle en tan

importante cometido. Terminó dándole, en nombre del ministro de Trabajo, posesión del cargo.

El nuevo presidente-delegado, almirante Tomasety, pronunció finalmente



Almirante Pastor Tomasety

unas palabras en las que manifestó su agradecimiento por haber sido designado para este cargo y tuvo un recuerdo emocionado para el almirante Estrada, cuya labor en el Instituto Social de la Marina —dijo— procuró seguir contando para ello, como se me ha ofrecido, con la asistencia y colaboración de todos.—Cifra.

Funerales en El Escorial



El Caudillo coloca una corona de auro sobre la tumba de José Antonio, en la Basílica del Monasterio de El Escorial, con motivo del veinte aniversario de la muerte de Fundador de la Falange.

24 HORAS de la vida de la Ciudad

Camiones en paso estrecho

Por decirlo, que no sea, pero la autoridad municipal sabrá si la petición que nos hacen puede ser tenida en cuenta. A nosotros, particularmente, nos parece que está basada en un evidente punto de razón, mientras que por otra parte pensamos en el trastorno que una medida en tal sentido ocasionaría a la industria y al comercio.

Verán ustedes, la cosa va así. Un transente irrumpe violentamente en el portal de EL CORREO GALLEGO, tan confuso y rápido de movimientos que por poco caen abajo los cristales de la puerta principal. Escapaba como, una que lleva el diablo a la...

—¿Ustedes tienen la culpa de esto? ¿Por qué no piden que se simplifique el paso de tanto "Leylan" y "Diessels" por las calles del centro? Pues, una de dos: o les dejamos la calle para ellos y tenemos que ir a vivir al exterior, o ellos nos la dejan a nosotros, bueno, si, los lectors y otros muchos vecinos de Santiago tenemos ciertos motivos para considerarnos incompatibles con la presencia de tanta tontería sobre ruedas.

José REY F. ALVITE

Actividad cultural

CONFERENCIA DEL DR. OTERO PEDRAYO, EN ORENSE

El catrático de la Universidad de Compostela, don Ramón Otero Pedrayo, ha aceptado la invitación para pronunciar a finales del mes de diciembre una conferencia en Orense en uno de los actos conmemorativos del medio siglo de existencia del Orfeón Orensano.

DIRECTOR DEL TEU
Ha sido nombrado director del TEU de Santiago, don Mariano Turiel de Castro.

DON MARIANO TURIEL HABLARA EN LOS LUISSES SOBRE EL APOSTOLADO DEL MAR

EL GENIO DE... SHAKESPEARE!

Y LA GRACIA CHISPEANTE DE NUESTRA ESTRIPTE... CONJUNTADOS EN UN FILM DELICIOSO. CON LA MAS SENSACIONAL PAREJA DEL CINE ESPAÑOL!

Canon Alberto SEVILLA-CLOSAS



Fierecilla Domada
UN COLOSAL ESTRENO EN AGFACOLOR que MAÑANA le ofrece Principal (Para mayores)

SANTIAGO AL DIA

Vida Religiosa «Hablando a Compostela»

BODAS DE ORO
Días pasados celebró las Bodas de Oro de su vida religiosa la Madre Amalia, que presta servicios en la Farmacia del Hospital Provincial. Es la más antigua en este Establecimiento. Asistió en el Santuario de Los Milagros en Orense, de donde es natural, a una solemne función, habiendo recibido muchas felicitaciones.

RETIRO PARA EL CLERO
Hoy, jueves, a las once de la mañana, y a las seis de la tarde, respectivamente, tendrá lugar en la Capilla del Palacio Arzobispal, el mensual Retiro Espiritual para el Clero de esta ciudad.

Conferencia de D. Pedro Martul, en la Protectora de Artesanos

Seguando el ciclo de conferencias organizadas por la Protectora de Artesanos, pronunció una brillante disertación, el pasado martes, don Pedro Martul Rey. El señor Martul, que fué presentado por el señor Fofgar Lema, de arrolló brillantemente el tema "Hablando a Compostela". Hizo, en primer lugar, un agudo estudio de Compostela, su acentuación, de su carácter, de la dogmática compostelana... Re-afirmó seguramente que ya es hora de que Compostela siga al mundo con otras armas, pero con su propio carácter, para que pueda ocupar el lugar que en el mundo moderno tiene reservado por su significación y prestigio.

La segunda parte de la conferencia del profesor Martul Rey estuvo dedicada al estudio de la realidad económica de nuestro país, y al papel que puede desempeñar Compostela, por su capacidad industrial en potencia. Sus palabras, sus oraciones, sus tesis, sus puntos... siguen empapados en una lúmena de pequeñas secciones económicas, por fuera del impulso de un capital organizado. La falta de la movilidad del capital hace que Santiago vaya perdiendo sus grandes valores, con incertidumbre para mantener su progreso industrial. La tradición de la artesanía en Compostela ofrece las mejores perspectivas para una inversión de capital que en pocos años le daría la supremacía económica en Galicia.

Finalmente el conferenciante presenta el proyecto de la creación de una Escuela de Altos Estudios Hispano-americanos, patrocinado por capital privado; sería un centro dedicado a la investigación y a la enseñanza de la realidad de todos los países americanos de lengua española y portuguesa. B. a tar-a organizada por Compostela sería el punto de intercambio de ideas con el mundo americano, lo que transformaría también el aspecto económico de Santiago de Compostela.

CAPITOL

La pantalla de los éxitos

DIPENFASA

Tiene el orgullo y el honor de presentar mañana en funciones de gran gala el sensacional ESTRENO de una película de excepción que enaltece al cine español ¡El más dramático cautiverio sufrido por los hombres de nuestro siglo!



Embajadores en el Infierno

¡Hombres abrazados por los hijos que crecieron en su ausencia y creyeron en su muerte!

A este solemne ESTRENO y a la sesión de las 8 han sido especialmente invitadas las autoridades locales

La Banda del Regimiento de Infantería interpretará diversas marchas ante el CINE CAPITOL

No se reservan localidades Suprimidos los pases

Funciones a las 6 - 8 y 11 Autorizada para todos los públicos

Pensionado, para perfeccionar técnicas de Cirugía Cardíaca, en Francia y Suiza.

ALVARO AMIGO

Ha suspendido su Consulta y Operaciones hasta Marzo próximo.

Magnífico concierto por la Banda Municipal en el Hostal de los Reyes Católicos

Numero-a y selecta concurrencia se congregó ayer tarde en la S.ia de Concepción del Hostal de los Reyes Católicos, para deleitarse con el extraordinario concierto que ejecuto la Banda Municipal de nuestra ciudad, festival presiado del acto con que hoy los profesores de la música honrarán a su excelencia Patrona Santa Cecilia, en la iglesia de los Padres Franciscanos.

En la primera parte fueron obras de Albéniz, Barbieri y Turina; en la segunda, por primera vez en Santiago, fueron ejecutadas las obras de Sibelius "Vals triste" y de Kreisler "Liebesleid", así como las ya conocidas: composición "Para Elisa", de Beethoven, y "En un Mercado Persa" (Intermedio), de Ketelb-y.

En la tercera parte actuó magistralmente el solista flauta don Miguel Sánchez.

Agenda del día

REGISTRO CIVIL
21 Noviembre 1956
Nacimientos: Andrés Quintela López, Jaime María Gregorio Vázquez Conlledo, José Angel Hermida Villaverde, José Luis Felipe Bao, Carlos Andrés Fernández Fernández, José Jaime Nieto Couso y Germán José Antón López.
Matrimonios: Bernardo José Mosquera Souto con Eulalia Iglesias Mouzo; Camilo Blanco Santamaría con Mariela Nogueira Lema; y Valeriano Barreiro Patiño con Maximina Morandeira Vaamonde.
Defunciones: Luisa Rodríguez Pajares, de 25 años; Ramón Martínez González, de 78; Jorge Vaamonde Vilas, de 23 años; y José Varela Varela, de 57 años.

OCASION

Magnífico mostrador propio para Oficina o cafetería. Véase en "Muebles Máiz".

El Sabau, en Lugo, presentación de la Tuna Universitaria. Ha sido designada madrina la señora Maria Teresa U. Bañestros

La Tuna Universitaria de Santiago prosigue con todo entusiasmo los ensayos para su primera presentación en Galicia, que será en Lugo, el día 24 de este mes.

En Compostela se presentará en la primera quincena del mes de diciembre, actuando en dos conciertos.

Ha sido designada madrina de esta simpática colectividad, que preside el estudiante de último año de la carrera de Derecho, don Zóximo Orol Frega, la bella y gentil señorita Maria Teresa G. Ballasteros. Terminada la actuación de la Tuna será obsequiada con un festival de gala en el Casino.

Según nos han informado en el SEU, la Tuna dará conciertos en La Coruña y en El Ferrol del Caudillo. En la capital departamental será alrededor del 7 de diciembre.

En Lugo fueron de ignadas madrinas de la Tuna las señoritas de Noreña, Manso, Basanta, Fenollera y Portela.

Palacio Arzobispal

REGRESO DE POYO EL DOCTOR QUIROGA

Anoche regresó de Poyo en donde presidió un retiro del Clero del Arzobispado de Salnes, el Emmo. señor Cardenal, doctor Quiroga Palacios.

ESPECTACULOS

PRINCIPAL: "Padre Nuestro"—3. Mayores.
METROPOL: "Alas de fuego"—2. Jóvenes.
SALON: "Gehoveva"—3. Mayores.
CAPITOL: "La ciudad que nunca duerme"—3. R. Mayores, con reparos.
YAGO: "Lanza rota"—3. Mayores.
AVENIDA: "El tesoro del condor de oro"—3. Mayores.

A. BARREIRO MUMIN

Trasladó su consulta al número 39 de la calle del Dr. Telleiro.

SANATORIO "DEL RIO"

A. J. DEL RIO SOMOZA Partos y enfermedades de la mujer. H/rtex. 53-D.-Tel. 1148

CAPITOL

Pantalla panorámica HOY: Día Estudiantil "LA CIUDAD QUE NUNCA DUERME"

Edward Arnold Mala Powers (Autorizaa mayores) Sillon, 3 pesetas Bu.aca. 2 pesetas

YAGO

HOY: A las 6, 8 y 11 Sensacional estreno "LANZA ROTA" Spencer Tracy Richard Widmark (Autorizaa mayores)

AVENIDA

La pantalla triangular HOY: A las 6, 8 y 11 Cornell Wilde, en "EL TESORO DEL CONDOR DE ORO" En Technicolor Butaca, 2 pesetas General, 1 pesetas (Para todos los públicos)

YAGO

PALACIO DEL CINE

PRESENTA HOY, JUEVES EN SENSACIONAL PRIMER REESTRENO UN FILM IMPARCABLE!

26 años de éxito

SPENCER TRACY ROBERT WAGNER JEAN PETERS RICHARD WIDMARK

LANZA ROTA

DIRECTOR: EDWARD DMYTRYK

¡La ley de la venganza y del odio!
¡Luchas salvajes! ¡Riñas sangrientas!
¡Persecuciones infernales!
¡Un espectáculo excepcional!
Complemento en CinemaScope: "BALLET ACUATICO" (Autorizada para mayores)

Audiencia civil de S. E. el Jefe del Estado

Inglaterra, Francia e Israel no han retirado sus fuerzas de Egipto

El Secretario General de la O. N. U. pide explicaciones a las tres potencias

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 21.—El Secretario General de las Naciones Unidas, Dag Hammarskjöld, ha pedido explicaciones a Inglaterra, Francia e Israel, por el hecho de no haber retirado sus tropas de Egipto, según se ordenó en la resolución al alto el fuego acordada en la Asamblea General de las Naciones Unidas.

Después de mantener una reunión por separado con cada uno de los delegados de las tres potencias, Hammarskjöld, ha presentado a todos ellos un formulario que consta de cuatro puntos exigéndoles que den una cumplida respuesta a los mismos.

El Secretario General de las Naciones Unidas ha demorado su informe sobre la situación en el Oriente Medio, que debía exponer ante la Asamblea General, por un plazo de 24 horas, para dar tiempo a que los delegados de Inglaterra, Francia e Israel respondan a los cuatro puntos que Hammarskjöld ha formulado.

Siguiendo fuentes informadas, el formulario es el siguiente:

- 1) Dar detalles sobre si se ha producido ya alguna retirada de tropas francesas, británicas o israelíes, del suelo egipcio.
 - 2) Si se está estudiando algún plan para una inmediata retirada.
 - 3) Explicar por qué no se ha observado con mayor rigor la resolución de alto el fuego y
 - 4) Exponer su opinión sobre la situación de alto el fuego.
- Hammarskjöld también se reunió con el representante de la India, Krishna Menon, — etc.
- CRUZAN LA LINEA ALIADA EN DIRECCION A PORT SAID, LAS FUERZAS DE POLICIA DE LA ONU**
- PORT SAID, 21.—(Urgente).—Las fuerzas de Policía Internacional de las Naciones Unidas han cruzado la línea de los aliados en dirección a Port Said. La primera unidad de estas fuerzas, una compañía de noruegues, pasó la línea de demarcación esta mañana.
- En el Cuartel General de las fuerzas aliadas en Port Said, el teniente general sir Hugh Stockwell, jefe de dicho Cuartel, ha manifestado que ni tiene idea de cuál será la misión de dichas fuerzas de Policía.
- La entrada de las fuerzas de Policía en Port Said se ha retrasado debido a que Stockwell indicó que tenía que pedir permiso de sus jefes antes de autorizarlo. La autorización ha sido recibida, dijo Stockwell.
- Preguntado en el sentido de cuándo las tropas aliadas comenzarían a retirarse, Stockwell respondió con un simple movimiento de cabeza, indicando que no sabía nada.
- El contingente de noruegues cruzó la tierra de nadie en un tren egipcio. Stockwell ha solicitado una inmediata conferencia con el comandante Mueller, de Dinamarca, observador de las Naciones Unidas, acerca de los deberes

de las fuerzas de Policía Internacional en Port Said.—Etc.

SALTO PARA PORT SAID LA VANGUARDIA DE LA POLICIA INTERNACIONAL DE LA O. N. U.

ABU SUYIB (Cairo), 21.—La vanguardia de las fuerzas expedicionarias de las Naciones Unidas que integran la policía internacional, ha salido en dirección a Port Said.

Constituye un contingente de 190 hombres, al mando del comandante Agard Nilik, que avanzaban al desierto en tren, con objeto de evitar cualquier posible incidente que pudiera provocar un choque de fuerzas.

Estos noruegues ocuparán Port Said y pondrán fin a las violaciones de la resolución de alto el fuego, que ha sido desobedecido en varias ocasiones por las fuerzas egipcias y anglo-francesas.

El Gobierno egipcio ha acusado a las fuerzas aliadas de violar la orden del cese de la guerra en una serie de incidentes que prueban, dice un portavoz gubernamental, "que Egipto ha sido y está siendo víctima de una usurpación".—Etc.

LA POLICIA DE LA O. N. U. NO PUEDE REALIZAR SU COMETIDO POR LA PRESENCIA DE LAS TROPAS INGLESAS EN LA ZONA DE SUEZ

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 21.—El secretario general, Dag Hammarskjöld, ha informado a la Asamblea General de las Naciones Unidas que la fuerza de Policía Internacional de las Naciones Unidas no puede llevar a cabo su pleno cometido porque las tropas francesas, británicas e israelíes se encuentran todavía en la zona del canal de Suez.

Una autorizada fuente norteamericana apoya esta conclusión de Hammarskjöld y dice que la presencia de las tropas británicas y francesas constituye el principal obstáculo para el arreglo de la cuestión.

El embajador de los Estados Unidos, Henry Cabot Lodge, ha calificado el informe de Hammarskjöld sobre la situación en el Oriente Medio "un buen principio que, con un poco de optimismo, buena fe y suerte, puede llevar a una gran mejora de la situación en aquella zona."

Hammarskjöld ha pedido a la Asamblea General amplios poderes para continuar las negociaciones con Egipto, que hasta ahora ha dado su conformidad a la presencia en su territorio de la fuerza de Policía Internacional de las Naciones Unidas que en la actualidad comprende 4.479 hombres, procedentes de otros países.

También informó el secretario general que estaba en negociaciones con empresas industriales de Dinamarca y los Países Bajos para llevar a cabo la limpieza del Canal, de acuerdo con la petición de ayuda formulada por Egipto a las Naciones Unidas. — Etc.

Suscripción popular para dedicar una placa a la memoria de la Excelentísima señora doña Isabel García Blanco

XVII RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS:

(Cuenta única: cinco pesetas)

Sres. D.:
Antonio Gándara Casas
Jesús Pardo Castañeda
José Luis Pardo Ruiz
Juan Alborés Villar
Jesús Vieites García
Miguel Vieites Regos
Antonio Vieites Regos
Jesús Vieites Regos
Braulio Arce Hermida
Julian Arce San Juan
Braulio Arce San Juan
Miguel Arce San Juan
José Manuel Arce San Juan
Jesús Landín Redondo
Jesús Landín García

Blanco García Varca,
Elías Martínez Alamo
Julia Méndez
Ramón Baltar Domínguez
Emma Tojo de Baltar
Luis Baltar Tojo
Rafael Baltar Tojo
Fernando Baltar Tojo
Alberto Baltar Tojo
María Teresa Baltar Tojo
María de los Angeles Baltar Tojo
Juan Ramón Baltar Tojo
Jorge Baltar Tojo
Ramón Otero Brea
Ramón Otero Trillo
Luis Villa Parilla
Lisardo Cajido Seoane
Juan Carlos Cajido Seoane
Eloy Muñoz Barez
Francisco Méndez Vidal
Domingo Conde Botana
Luis Méiz Bello
Marcelino Boquete Rodríguez
Alfonso Prada Romera
Manuel González y González
Pastora González y González
Ricardo Gesto Trillo
Dominga Nieto de Gesto
Manuel Peleteiro Irago
Real Sociedad Económica de Amigos del País
Director de la Real Sociedad Económica de Amigos del País
Emilio Méndez Brandón
Concepción Lezón de Méndez Brandón

María Luisa Rozas Sarabia
José Ríos Fernández
Manuel Villar Blanco
Señora de Manuel Villar
Marcela Villar Núñez
María Victoria Villar Núñez
María Lourdes Villar Núñez
Manuel Villar Núñez
Ana Villar Núñez
Beatriz Villar Núñez

Suscribase a EL CORREO GALLEGO

UNIVERSIDAD

FACULTAD DE FARMACIA
Con la mayor urgencia se personará en la Secretaría General de la Universidad —Negociado de Farmacia—, para comunicarnos asuntos referentes a su expediente académico, los siguientes señores alumnos:

Herrero García, doña Beatriz
Holgueras Arciniega, D. M. Teresa
Iglesias Amigo, doña María Luisa
Iglesias Rodríguez, don Julio
Irigoien Aitorasagasti, doña María Jesús
Lema Panisse, doña Mía Inés
López de Lerma Taramino, D. Carlos
Losada Vázquez, doña María Gloria
Marimón Benages, doña María Pilar
Martínez Fernández, doña Clara María Dolores
Mateos Moreno, doña María Carmen
Mato Iglesias, doña María Cruz
Mazoy Rodríguez, doña Berta
Méndez Sánchez, don Jesús
Montoto Calvo, doña M. Ascensión
Moreno González, don Eugenio
Muxi Olives, doña Irene y
Martínez Reguero, doña Amalia.

FACULTAD DE MEDICINA
A partir de hoy, 22 del actual, y hasta el 30 de noviembre, inclusive, podrán presentarse las solicitudes para poder optar al Premio Extraordinario del Doctorado, correspondiente al curso de 1935-1936, en esta Facultad.

Podrán solicitarlo todos los que hayan obtenido la calificación de Sobresaliente por unanimidad.
Las solicitudes, dirigidas al Ilustrísimo Sr. Decano de la Facultad de Medicina, se presentarán en la Secretaría de este Centro.

Acompañarán a la solicitud un ejemplar de la Tesis y un certificado completo de sus estudios.

FACULTAD DE MEDICINA CURSOS MONOGRAFICOS DEL DOCTORADO

Han sido autorizados por el Ministerio de Educación Nacional los cursos Monográficos del Doctorado en la Facultad de Medicina, correspondientes al curso 1936-1937.

Dichos cursos serán desarrollados por los catedráticos doctor Pedro Pena y Pérez, sobre "Enfermedades Reumáticas"; doctor Angel Jorge Echeverry, sobre "Cirugía del aparato locomotor"; doctor José Pérez y López Villamil, sobre "El sistema nervioso y la conciencia"; doctor Ulpiano Villanueva Castro, sobre "Parasitología"; doctor Gumersindo Fontán Maquieira, sobre "Neuroanatomía funcional"; y doctor Angel Moreu González-Pola, sobre "El Glaucoma".

La matrícula para dichos cursos ha sido abierta el día 19 del actual, y el plazo para realizarla terminará el día 29 de noviembre.

FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS
CATEDRA DE CULTURA MUSICAL

Hoy, jueves, a la una en punto, habrá un concierto en el aula núm. 1 de la Facultad de Filosofía y Letras, con este programa:

Borodin, "Danzas del Príncipe Igor".
Ravel, "El bolero".

IMPOSICION DE BECAS
En fecha próxima se celebrará en el Paraninfo de la Universidad el acto

Sanatorio Neuropático DEL PAZO DEL CARMEN
La Estia.—Teléfono 1541

Dr. Lois Asorey

Para enfermos nerviosos y psíquicos no manicomiales

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Horas de consulta:
De doce a dos
Consultorio, Preguntorio 9

Madrid, 21.—S. E. el Jefe del Estado recibirá en el Palacio de El Pardo la siguiente:

AUDIENCIA CIVIL
Sr. Pardo, presidente de Westinghouse Electric Corporation con los señores Reavis, consejeros de la misma y el Conde de Morata de Ariza.

D. Antonio Irazor y de Villar, ex-embajador de Cuba en Madrid.
Comisión del Consejo Económico Social de Teruel, presidida por Sr. José Solís Ruiz, delegado nacido en San Sebastián.

D. Antonio Puigert Gorro.
D. Mariano Navarro Rubio, sub-espionista de Obras Públicas.
D. José Sola Ruiz, delegado nacido en San Sebastián.

D. Juan Pierra.
D. Julián Lamo de Espinosa, director del Instituto de Estudios Políticos.

D. Asa María Castello Madrid, presidente de la Sala 3 del Tribunal Supremo.

D. José de la Cierba, presidente de Consejo de Manufacturas Metálicas Madrileñas, S. A.
D. Miguel Ángel García García, delegado nacional del SEU.
D. Rafael Marín Torres, delegado del Gobierno de la Confederación Hidrográfica del Guadiana.
D. José Ramón Sobredo, consul de España en Southampton.
D. Rafael Valdés Díaz-Caneja, E. J. Superior de la Residencia de Puñeros y de la Arquipala (Perú).
D. Emilio Carnevalli, director general de Electricas Leonesas, S. A.
D. Joaquín Bau Nolla, abogado.

PAPELERIA COMPOSTELA
Almacén de papelería y
Objetos de escritorio
Ventas al por mayor
Cinco Calles, 2, Tel. 2217
LA CASA DE LAS ESTILOGRAFICAS

Aeropuerto Central de Galicia
Movimiento aéreo comercial de carga y pasaje
Servicios de "IBERIA"

LEGGADAS DE MADRID:
Luz, miércoles y viernes, a las 13'05.
SALIDAS PARA MADRID:
Luz, miércoles y viernes, a las 13'50.

SERVICIOS DE "AVIACO"

LEGGADAS DE PALMA - BARCELONA - MARID:
Martes, jueves y sábados (Servicio de "Custrimotor"), a las 12'40.
LEGGADAS DE PALMA - BARCELONA - ZARAGOZA - BILBAO - OVIEDO Y GIJON:
Luz, miércoles y viernes (Servicio de "Bristol"), a las 17'30.
(Este avión permanece en Santiago, saliendo al día siguiente).
SALIDAS PARA MADRID - BARCELONA - SEVILLA:
Martes, jueves y sábados (Servicio de "Custrimotor"), a las 13'20.
SALIDAS PARA GIJON - OVIEDO - BILBAO - ZARAGOZA - BARCELONA - PALMA:
Martes, jueves y sábados (Servicio de "Bristol"), a las 11'30.

Noticario de Aeropuerto

Ayer, a las 12 horas quince minutos tomó tierra el avión de Iberia en la línea Madrid-Santiago transportaba para este aeropuerto 11 pasajeros. Empezó el regreso a Madrid a las 14 horas 18 minutos con 19 pasajeros.

A las 18 horas tomó tierra el avión de Aviacó que procedente de los puertos del Norte, transportaba 13 pasajeros. Empezó el regreso para este aeropuerto 13 viajeros.

Máquinas SIGMA
CONTADO Y PLAZOS
ORDAN-INCRUSTAN-VAINICAN-ZURCEN-COSEN ADELANTE 4 ATRAS
CASA SIGMA-Sagasta 14-FERROL

AHORA SE ABONAN LOS PRADOS CON ESCORIAS THOMAS

Si no las encuentra en su proveedor habitual, pídaslas a DRO-GERIA CENTRAL, Montero, Ríos, 12, SANTIAGO DE COMPOSTELA, ORENSE.

COMPRYGANE

A partir de H O Y jueves, día 22, se canjeará un Crucigrama con 50 Sellos pegados, de cualquier color, (equivalente a 10 faldillas con sus 50 sellos) por UN BOLETO numerado para el SORTEO EXTRAORDINARIO DE NAVIDAD.

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES
José Seoánez
LA BANEZA (LEON)
Muy propios para clima frío y terreno pobre. Especialidad en manzanos. Precios económicos. Pidan catálogos y propaganda gratis

Sanatorio de Ntra. Sra. de Lourdes
DIRECTOR:
Elisardo García Fernández
Cirugía general ESPECIAL DEL ESTOMAGO y
Domingo Fontán, 2 Carretera de Sar)
Teléfonos, 1447 - Sanatorio, 2072 - SANTIAGO
Consulta: Hórreo, 13-15

«El Español»

Acaba de aparecer el número 416 del semanario "El Español" con sesenta y cuatro páginas en huecogramado y al precio de tres pesetas. Publica las siguientes informaciones y reportajes del mayor interés y actualidad: "Nuestros estuvinos en Budapest"; "Nueve periodistas cuentan lo que vivieron. El drama de Hungría minuto a minuto"; "A los diez años, por la puerta grande... España, en la arena de las Naciones Unidas, por M. Blanco Tobío"; "La operación "Amílcar"; "Un "dossier" secreto sobre el ataque a Egipto, por Alfonso Barra"; "Juegos Olímpicos, juegos políticos"; "El gesto más deportivo: La retirada de Melbourne, por Luis Losada"; "C4 H10: Una nueva fórmula para los hogares"; "El gas butano, un combustible limpio, cómodo y barato, por Juan J. Palop"; "Alicante, una ciudad y dos fechas"; "Una madrugada de hace veinte años, por el enviado especial José María Deleyto"; "No basta decir "no"; "Progresistas, intelectuales y socialistas en busca de una herencia. Los que dieron la mano al comunismo intentan cubrir su retirada"; "Alcántara: Junto al puente romano surgirá el mayor lago de Europa"; "Un Eldorado agrícola que se llama Brozas, por el enviado especial Pedro Mario Herrero"; "Los siete de la fragata "Asturias"; "Medio siglo desde el "puente de mando, por Fernando M. Echeverry"; "El "Ciudad de Toledo" en la ciudad de Veracruz"; "La llegada de la Exposición flotante española al puerto mejicano, por Enrique Ruiz García"; "Meditación, arte y deporte en la vida de un catedrático de Estética"; "José María Sánchez de Munain condensa en dos tomos la obra de Menéndez y Pelayo, por V. L. Agudo"; "La purga permanente"; "Resumen del libro de Zbigniew K. Brzezinski, sobre la depuración política en el régimen soviético"; "Historias de marineros"; "Novela, por Fernando Quiñones"; "Se completa el número con un artículo de Camilo Barcia Trelles y las secciones habituales.

LA BOLSA
COMENTARIO FINANCIERO

La circunstancia de comenzar la Bolsa esta semana un día más tarde, así como el iniciarse varias ampliaciones de capital, han sido los pilares de otra jornada animadísima, con dinero abundante y valiente para la mayoría de los valores cotizados, destacando Cros, que mejora 55 enteros; Unión y Fénix, 50; Portland Valderrivas, 46; Manufacturas Metálicas Madrileñas, 39,50; Unión Química del Norte, 30; Banco Central, 29; Español de Crédito, 28; Caltasa, 23; Fuerzas Motrices de Cataluña y Ebro, 21, y 20, Urbanizadora Metro. Las mejoras más suaves con muy abundantes; solamente cuatro valores han operado con descenso, con un máximo de siete enteros, en Insa. Entre los valores que han comenzado la suscripción, el Banco Hispano Americano ha operado recuperando 42 enteros del corte del cupón, que tenía un precio teórico de 338 pesetas, y se ha pagado a 360. En Pepsa, el precio teórico del cupón, era de 64 pesetas, y se ha pagado a 59, recuperando la acción tres duros. En Fefasa, el cupón teórico era de 183 pesetas, y se ha pagado a 180, ganando la acción 4 enteros más el dividendo, que también cobraba ayer. En la Sociedad Española de Construcción Naval, el cupón teórico resultaba a 117 pesetas y se ha pagado a 155, ganando la acción un entero. El cierre ha sido con dinero muy activo para muchos valores, especialmente los industriales, así como casi todos los que ayer han iniciado la ampliación de capital.

BANCOS	
Crédito Industrial	280,-
España	845,-
Exterior	600,-
Banesto	1.005,-
Hipotecario	560,-
Central	830,-
H. Americano s. d.	870,-
ELECTRICAS	
Fecsa	342,-
Leonesas	288,-
Lanareo	288,-
Viesgo	298,-
Fenosa	287,-
Cantábrico	273,-
Chorro	195,-
Española	438,-
Iberduero	385,-
Sil	328,-
Sevillana	244,-
Madridiela	287,50
Nansa	238,-
Moncabril	247,-
ALIMENTACION	
Agulla	625,-
Azucarera Genotal	259,-
Ebro	518,-
CONSTRUCCIONES	
Hidrociivil	174,-
Dragados	256,-
Ceisa	150,-
Imm. Metropolitana	270,-
Urbanizadora Metro	725,-
Urbis	625,-
MINERAS	
Rif	610,-
Felguera	500,-
Guindos	363,-
MONOPOLIOS	
Cámpsa	238,-
Tabacalera	205,-
NAVALES	
Ordinarias s. d.	268,-
Levante s. d.	270,-
Transmediterránea	256,-
QUIMICAS	
Penicilina	275,-
Resinera	181,-
Energías Aragonesas	330,-
Explosivos	614,50
Petróleos	910,-
Hidronito	293,-
Unión Química	435,-
SIDERO-METAL	
Hornos	420,-
Auxiliar FP. CC.	751,-
Santa Bárbara	310,-
M. y Construcciones	295,-
C. Metálicas	233,-
M. Metálicas	319,-
VARIAS	
G. Inversiones	237,-
Insa	164,-
Papeleras Reunidas	267,-
Telefónicas	356,-
Marconi	155,-
Fefasa s. d.	320,-
Sniaco	430,-
Metro	278,-
Aviaco	339,-
Fasa	339,-
Seat	295,-

Disturbios en una ciudad de Polonia

BERLÍN, 21. — El periódico del partido comunista polaco "Tribuna Ludu", publica hoy una noticia en la que se admite que el pasado sábado se produjeron disturbios en la ciudad de Bydgoszcz, como resultado de los cuales resultó destruida la estación de radio de la ciudad, después de que las fuerzas de seguridad golpearan a una multitud de personas que pretendían asistir a una proyección cinematográfica.

El periódico comunista de Varsovia dice que los acontecimientos comenzaron al producirse una disputa sobre las entradas de un "cine" y las fuerzas de seguridad intervinieron y golpearon a algunas personas. Entonces, todos los circunstantes se unieron y se produjeron algunos choques entre los manifestantes y las fuerzas policíacas.

Después, la multitud se dirigió hacia la emisora de radio, antiguamente empleada para radiar mensajes anticomunistas, y la prendieron fuego. Después de rechazar a las fuerzas de policía que acudieron al lugar del suceso. Una casa resultó también destruída por el fuego.

El periódico dice que la manifestación fue contra las milicias y la policía y que las fuerzas de seguridad tuvieron que emplear bombas de gases lacrimógenos para disolverla. — Efe.

La política de Túnez es realista (Borquiba)

NUEVA YORK, 21. — El jefe del gobierno de Túnez, Habib Bourguiba, declaró en el curso de un banquete dado en su honor, que "Túnez es un país de lengua árabe, pero no debe pensarse que por el hecho de que todos los árabes hablen la misma lengua, hemos de tener la misma política".

"La política de Túnez —añadió— es una política realista".

Manifestó que no estaba de acuerdo con la política de Siria y de Egipto. Respecto a las relaciones entre Túnez y Francia, dijo que "no había crisis".

Sustuvo que para terminar con la guerra de Argelia y la amenaza de que esta guerra pudiera encontrar otros aliados en el norte de África, era preciso llegar a una fórmula de "cooperación".

"Tarde o temprano, Francia terminará por aceptar esta idea de cooperación entre ella, Túnez y Marruecos, y no hay razón alguna para que no se incluya en esta órbita a Argelia". — Efe.

Éxito rotundo de la delegación española en la Conferencia General de la UNESCO

España, reelegida en el Comité Ejecutivo por 60 votos, de un total de 66 votantes



Dr. Royo Villanova, presidente de la delegación española en la UNESCO

Las actividades de la UNESCO en cuanto se refiere a la difusión de los conocimientos científicos y a la enseñanza de las ciencias y las técnicas. Manifestó, asimismo, el interés que tiene el proyecto relativo a la extensión de la enseñanza primaria y educación obligatoria en Iberoamérica, al que considera debe concederse prioridad en los programas de la organización internacional.

Refiriéndose a las tareas propuestas en la llamada "zona fría" las calificó como el proyecto más ambicioso para el fomento de la comprensión mutua de las culturas orientales y occidentales, puesto que se piensa desarrollar en una región del planeta —Asia Occidental y Norte de África— especialmente castigada por la aridez de su suelo, y en consecuencia supone su realización una empresa de vasta complejidad que comprende todos los aspectos posibles de la cooperación intelectual en el orden internacional.

Seguidamente el señor Royo Villanova propuso la creación en la UNESCO, de un centro de estudios e intercambios culturales para favorecer la apreciación recíproca de las culturas de Oriente y Occidente.

En la votación celebrada para elegir los miembros del Consejo Ejecutivo, España obtuvo 60 votos, siendo 66 el número de votantes y habiendo sido anulados dos votos favorables a nuestro país. Solamente los Estados Unidos que contribuyen en gran parte a los gastos de la UNESCO —y la India en cuya capital se celebra la conferencia— alcanzaron un sufragio mayor —64 países— que el de la candidatura hispana.

El bloque hispánico ha logrado un franco éxito, al obtener además de la elección de Venezuela —que sustituye a Cuba— y la ratificación de España, la designación de la República del Salvador para uno de los nuevos puestos creados en el Consejo Ejecutivo, alcanzando además el reconocimiento del derecho del Perú al voto. Esta brillante gestión ha merecido la felicitación de todo el bloque hispanoamericano de países asistentes.

Los magníficos resultados, obtenidos merced a la destacada actuación de la delegación española, en la UNESCO, presidida por el señor Royo Villanova, rector de la Universidad de Madrid y representante del Ministerio de Educación, demuestran que el prestigio cultural y docente de España en el mundo, no sólo se ha consolidado en la presente reunión de Nueva Delhi, sino que se ha acrecido en la forma que demuestran las votaciones alcanzadas en esta ocasión con un margen aún más favorable al obtenido en 1955.

VIENE DE PRIMERA PAGINA] moción de la India, Ceilán e Indonesia. La consideramos buena, pero pensamos era una versión suavizada de la que ya habíamos votado. Pensamos que en su mayor parte estaba ya comprendida en la moción cubana. Esto se refiere a la sección ejecutiva; pero nos gustó el preámbulo. No consideramos necesaria la referencia al ministro de Asuntos Exteriores húngaro en un problema con que Hungría es parte directa.

"Consideramos no era posible pasar por alto los acontecimientos que se verificaron en Hungría y pedir un inmediato remedio."

"Ahora, con la enmienda belga, podemos votar a su favor."

"En estas discusiones hemos oído a India, Ceilán e Indonesia, y no podemos disimular nuestra satisfacción al advertir que ahora emprendemos el camino todos juntos". — Efe.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 21. — El secretario general de las Naciones Unidas para la Conferencia de Ginebra, declaró en la Asamblea General que no le es posible ocultar su satisfacción por que la India, Indonesia y Ceilán estén sumándose a la mayoría de la ONU en relación con la cuestión húngara.

El señor Lequerica apoyó la moción asiática, en la forma en que ha sido enmendada por Bélgica, y la moción cubana, y afirmó resultaba difícil al mundo crear los modos de Hungría relativos a las deportaciones en masa. La Asamblea, dijo, debe pedir el inmediato cese de las deportaciones.

"La Delegación de España —dijo el señor Félix de Lequerica— ha pedido repetidamente prioridad para el proyecto cubano. Ahora votaremos a favor de la moción, no sólo porque fuertemente consideramos es una buena solución, sino favorablemente y con entusiasmo. Nada tengo que añadir sobre ese punto, ya que el jefe de nuestra Delegación, el ministro de Asuntos Exteriores de España, habló con mayor elocuencia y autoridad al exponer nuestros puntos de vista sobre el drama húngaro."

"También hemos oído a los delegados de muchos países, empezando por el de la Unión Soviética y otros a los que el mundo exterior califica frecuentemente de salvajes, pero a quienes nosotros consideramos como sometidos al influjo espiritual que emana de Moscú. Nos encontramos con toda la situación cambiada, con que antiguos amigos son ahora considerados traidores. Hay en esto una triste ironía, un caso como el del hombre que muere al perro."

"Resulta difícil al mundo creer tales declaraciones, y esto no se aplica sólo a un país, porque seguimos la opinión pública que no sólo se preocupa de lo que ocurre en un país, sino en todos."

"Cuando leímos por primera vez la moción de la India, Ceilán e Indonesia, la consideramos buena, pero pensamos era una versión suavizada de la que ya habíamos votado. Pensamos que en su mayor parte estaba ya comprendida en la moción cubana. Esto se refiere a la sección ejecutiva; pero nos gustó el preámbulo. No consideramos necesaria la referencia al ministro de Asuntos Exteriores húngaro en un problema con que Hungría es parte directa."

"Consideramos no era posible pasar por alto los acontecimientos que se verificaron en Hungría y pedir un inmediato remedio."

"Ahora, con la enmienda belga, podemos votar a su favor."

"En estas discusiones hemos oído a India, Ceilán e Indonesia, y no podemos disimular nuestra satisfacción al advertir que ahora emprendemos el camino todos juntos". — Efe.

Interrupción de debate sobre Hungría en la O. N. U.

VIENE DE PRIMERA PAGINA]

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 21. — El embajador de España en las Naciones Unidas, ha declarado en la Asamblea General que no le es posible ocultar su satisfacción por que la India, Indonesia y Ceilán estén sumándose a la mayoría de la ONU en relación con la cuestión húngara.

El señor Lequerica apoyó la moción asiática, en la forma en que ha sido enmendada por Bélgica, y la moción cubana, y afirmó resultaba difícil al mundo crear los modos de Hungría relativos a las deportaciones en masa. La Asamblea, dijo, debe pedir el inmediato cese de las deportaciones.

"La Delegación de España —dijo el señor Félix de Lequerica— ha pedido repetidamente prioridad para el proyecto cubano. Ahora votaremos a favor de la moción, no sólo porque fuertemente consideramos es una buena solución, sino favorablemente y con entusiasmo. Nada tengo que añadir sobre ese punto, ya que el jefe de nuestra Delegación, el ministro de Asuntos Exteriores de España, habló con mayor elocuencia y autoridad al exponer nuestros puntos de vista sobre el drama húngaro."

"También hemos oído a los delegados de muchos países, empezando por el de la Unión Soviética y otros a los que el mundo exterior califica frecuentemente de salvajes, pero a quienes nosotros consideramos como sometidos al influjo espiritual que emana de Moscú. Nos encontramos con toda la situación cambiada, con que antiguos amigos son ahora considerados traidores. Hay en esto una triste ironía, un caso como el del hombre que muere al perro."

"Resulta difícil al mundo creer tales declaraciones, y esto no se aplica sólo a un país, porque seguimos la opinión pública que no sólo se preocupa de lo que ocurre en un país, sino en todos."

"Cuando leímos por primera vez la moción de la India, Ceilán e Indonesia, la consideramos buena, pero pensamos era una versión suavizada de la que ya habíamos votado. Pensamos que en su mayor parte estaba ya comprendida en la moción cubana. Esto se refiere a la sección ejecutiva; pero nos gustó el preámbulo. No consideramos necesaria la referencia al ministro de Asuntos Exteriores húngaro en un problema con que Hungría es parte directa."

"Consideramos no era posible pasar por alto los acontecimientos que se verificaron en Hungría y pedir un inmediato remedio."

"Ahora, con la enmienda belga, podemos votar a su favor."

"En estas discusiones hemos oído a India, Ceilán e Indonesia, y no podemos disimular nuestra satisfacción al advertir que ahora emprendemos el camino todos juntos". — Efe.

El Cardenal Mindszenty no solicitó asilo político en Norteamérica

WASHINGTON, 21. — El Cardenal Mindszenty no ha solicitado asilo político en los Estados Unidos, han manifestado hoy funcionarios norteamericanos.

El prelado católico húngaro buscó refugio en la Legación norteamericana cuando las tropas rusas entraron en Hungría. El Departamento de Estado ha afirmado, por medio de un portavoz, que el Cardenal todavía estaba en la Legación.

Parece ser que el Cardenal Mindszenty no tiene deseo alguno de abandonar Hungría. Se recuerda que el año 1955 los comunistas le prometieron la libertad si abandonaba su país, a lo que él se negó. — Efe.

Mister «H» pide a la Asamblea General...

VIENE DE PRIMERA PAGINA]

El Secretario General pide a la Asamblea General la inmediata aprobación de sus conversaciones secretas con el Gobierno egipcio, en El Cairo, y se espera que el Parlamento mundial actúe el jueves.

El informe de Hammarskjöld se refiere a la resolución de la Asamblea, de 7 de noviembre, que pide la inmediata retirada de las fuerzas británicas, francesas e israelíes que se abrieron camino en Egipto.

En los círculos de la ONU se niegan tanto a confirmarlo como a desmentir informes de otras fuentes autorizadas según las cuales Hammarskjöld formuló ayer a las tres potencias ocupantes estas preguntas: ¿Hasta qué punto se ha efectuado alguna retirada de Egipto? ¿Qué planes de retirada existen? ¿Por qué no se ha hecho nada —o se ha hecho tan poco— en cumplimiento de las resoluciones de la Asamblea relativas a cese de hostilidades y retirada? ¿Cuál es la opinión de los tres Gobiernos en cuanto al estado del cumplimiento del cese de hostilidades?

Las actividades iniciales de la fuerza internacional de policía de la ONU están determinadas, dice el informe del Secretario General, por el hecho de que hasta ahora no se han efectuado retiradas en cumplimiento de las resoluciones de 2 y 7 de noviembre. Añade, dará cuenta a la Asamblea General de las aclaraciones que faciliten los Gobiernos interesados, tan pronto las reciba.

Hammarskjöld ha trasladado a la Asamblea General copias de un acuerdo concertado entre el presidente Nasser y el que se comprometió a obrar de buena fe en el envío por la ONU y la acogida por Egipto de la Policía Internacional. El acuerdo expresa también el propósito de las dos partes de estudiar la cuestión del funcionamiento de aquella fuerza, de su establecimiento y de sus comunicaciones y establecimiento.

El Secretario General promete presentar a la Asamblea otro informe sobre la organización, funcionamiento y abastecimiento de la fuerza internacional "tan pronto haya transcurrido el fase inicial" de la operación. Esto último se interpreta aquí en el sentido de que la Policía de la ONU ha de permanecer tiempo en Egipto. Hasta ahora prestan servicio en dicha fuerza 4.479 hombres, de Canadá, Noruega, Suecia, Dinamarca, Finlandia, Colombia, La India y Yugoslavia, de

to no se ha rechazado ninguno de los ofrecimientos formulados.

Sobre la limpieza del Canal, Hammarskjöld declara que Egipto considera debe empezar inmediatamente de la retirada de Port Said y de la Zona del Canal de las fuerzas egipcias. Dice que la labor ha de encomendarse a empresas o países no incluidos en el actual conflicto —el Secretario General ha establecido contacto con varias empresas danesas y holandesas—, si bien pudieran llegar a actuar otras subcontratistas de Gran Bretaña, Francia, Israel o Egipto.

"Pide Hammarskjöld a la Asamblea que le autorice a firmar contratos para la labor de limpieza del Canal, pero advierte no puede al momento decir cómo se distribuirán los gastos. Aunque los trabajos sean vitales por especialistas del programa de ayuda técnica de la ONU, asistidos por representantes de las empresas de salvamento con las que ya se ha establecido contacto."

Como se ve, el informe cierra la cuestión política de cómo ha de asegurarse la libertad de paso de los buques de cualquier nación, y no hace mención alguna de la futura dirección de la vía marítima. — Efe. PARA EVACUAR EGIPTO LAS FUERZAS ANGLO-FRANCESAS NECESITARAN DE TRES A CUATRO MESES.

PARIS, 21. — El diario "Le Monde" afirma en un informe de su corresponsal en las Naciones Unidas que los franceses e ingleses no ocultan el hecho de que necesitarán de tres a cuatro meses para evacuar Egipto. Asimismo añade el periódico que el informe de Hammarskjöld es "tan vago que permite plantear la cuestión política del asunto. Suez de tal forma que está convirtiéndose este problema exclusivamente en un problema técnico."

Fuentes autorizadas occidentales —afirma "Le Monde"— han confirmado que los egipcios habían acordado a que la limpieza del Canal se realice por la operación. Las potencias occidentales —se tiene entendido— han recomendado que las tropas de las Naciones Unidas ocupen posiciones no sólo en el extremo actual de la vía marítima sino en un número de puntos a lo largo del Canal —dijo el diario—. Por ejemplo —añade— en caso de desórdenes en Port Said las fuerzas internacionales habrían de intervenir. — Efe.

Petición del Parlamento jordano

Establecimiento de relaciones con la URSS y China comunista

Y abrogación del tratado con Inglaterra

EL CAIRO, 21. — La Cámara de Diputados del Parlamento jordano ha aprobado una recomendación del comité de Asuntos Exteriores en la que se pide al Gobierno la abrogación de un tratado con Inglaterra y el establecimiento de relaciones diplomáticas con Rusia y la China comunista. — Efe.

LA NOTICIA EN LONDRES

LONDRES, (URGENTE), 21. — Un portavoz del Foreign Office ha revelado haber recibido informes en el sentido de que el Parlamento de Jordania ha pedido que el tratado Anglo-Jordano sea abrogado. En virtud de dicho tratado, Inglaterra puede estacionar tropas en Jordania. Agregó el citado portavoz que no tiene noticias de que el pacto haya sido abrogado por el Gobierno Jordano. Efe.

Sanatorio de reposo SANTA TERESA

VILLA SOLEDAD

PARA ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES

Avenida del Generalísimo, 84. Teléfono 2448. — EL PERROL Gran Chalet rodeado de extensos parques y jardines. Campo de tenis. Aplicación de todos los tratamientos de enfermos nerviosos y mentales tanto clásicos como modernos

Director: Dr. OTERO VALCARCEL

Jefe de la Clínica de Neurología y psiquiatría del Hospital de Marina.

Diplomado por oposición en dichas especialidades de Sanidad de la Armada y Sanidad Militar.

Consulta en el mismo edificio de 12-30 a 3-30.

Martín Artajo, en Washington

VIENE DE PRIMERA PAGINA] responsables españoles acreditados en la capital federal a quienes se unieron desde la llegada a Washington los representantes de las principales agencias norteamericanas y los diarios de la capital federal. El señor Martín Artajo regresó a Nueva York a tiempo para asistir por la noche a una comida ofrecida por el ministro del Exterior de Portugal, Paulo Cunha.

ORIENTE MEDIO

En su conversación con el secretario de Estado en funciones, Herbert Hoover, el señor Martín Artajo expuso sus puntos de vista sobre el Oriente Medio, especialmente sobre el problema de Suez.

El señor Martín Artajo expuso un plan español para garantizar la liber-

REPULSA POR LA ACCION RUSA EN HUNGRIA

Asimismo, el ministro español expresó a Hoover la repulsa y el sentimiento del Gobierno y el pueblo de España por las manzanas de patriotas húngaros por los rusos y por otros crímenes cometidos por los soviéticos en Hungría. El señor Martín Artajo expresó su esperanza de que la condenación de las acciones rusas en Hungría por las Naciones Unidas tuviesen por lo menos, algunos efectos morales.

ESPAÑA Y SUS RELACIONES CON MARRUECOS

También conversó el ministro español con el subsecretario adjunto de Estado, Robert Murphy, quien se congratuló y felicitó al ministro español por la noble conducta de España en sus relaciones con Marruecos y dijo que ello había constituido una real contribución a la paz del mundo. El señor Martín Artajo pidió que el nuevo Estado marroquí sea tratado con simpatía y se le ayude a vencer sus dificultades. Murphy expresó al ministro español los gratos recuerdos que de su visita aquí en el pasado mes de febrero conservaba el secretario de Estado, Dales, y dijo que el secretario de Estado apreciaba mucho las excelentes relaciones que existen entre los dos países.

Moción presentada en la ONU para ayuda de los refugiados húngaros

Fué propuesta por Argentina, Bélgica, Dinamarca y Estados Unidos

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 21. — He aquí el texto de una resolución sometida a la Asamblea General de las Naciones Unidas por Argentina, Bélgica, Dinamarca y los Estados Unidos en relación con el informe de la Oficina para Refugiados de la Organización Internacional.

"La Asamblea General, refiriéndose a la resolución adoptada en la segunda sesión de urgencia celebrada el 10 de noviembre de 1956, respecto a la situación en Hungría, subraya la grave situación descrita en el informe de la Oficina del alto comisionario de las Naciones Unidas para refugiados, dirigido al secretario general en el documento A/3371."

Considerando que el número de refugiados húngaros continúa aumentando.

Reconociendo la urgente necesidad en que se encuentran estos miles de refugiados de ser atendidos:

1.—Toma nota y valora la decisión adoptada por el secretario general de determinar la ayuda necesaria con destino a los refugiados húngaros, y por la oficina del alto comisionario para refugiados para socorrer a estos refugiados y realizar una acción coordinada en nombre de los gobiernos, agencias intergubernamentales y organizaciones privadas.

2.—Solicitar al secretario general y

Es especulaciones sobre los orígenes de la enfermedad de Eden

Se sugiere fué precedida por un desacuerdo entre ministros, acerca de la crisis de Suez

LONDRES, 21. — Sir Anthony Eden no ha salido hoy de sus habitaciones, en las que descansa de su excesiva tensión mental y trabajo excesivo, pero en ellas ha despachado algunos asuntos oficiales y ha recibido a varios colaboradores. Parece que el médico del jefe del Gobierno, sir Horace Evans, le hizo breve visita esta mañana.

El "leader" — jefe de la mayoría — de los Comunes y primer Jefe de Gabinete de Eden, R. A. Butler, presidió una corta reunión del Gabinete en que se



Los libros... NO TIENEN LA CULPA

de nuestra dificultad para dominar el contenido.

El obstáculo radica en nuestro fatigado cerebro, que reclama con angustia un tratamiento adecuado a su función y esfuerzo.

Atienda esta llamada vigorizándola con

• ACIDO GLUTAMICO • VITAMINA B • FOSFORO

Alimentos mentales específicos contenidos en

FOSGLUTEN

RECONSTITUYENTE CEREBRAL

CASA MORTUORIA: Hospital de Caridad. El Perrol del Cruado, 22 de Noviembre de 1956

Ha vuelto a nevar en León

LEON, 21. — Durante la noche pasada y madrugada última volvió a nevar en la montaña, pero a mediodía habían cesado las precipitaciones. No obstante el frío sigue siendo muy intenso. También en la ciudad la temperatura es bajísima, pues el termómetro, que ayer marcó 2,8 grados bajo cero, no llegó a subir, en las veinticuatro horas últimas de los siete días. Hoy tué el sol que mitiga un poco los efectos de la fuerte escarcha. — Cifra.

Es especulaciones sobre los orígenes de la enfermedad de Eden

Se sugiere fué precedida por un desacuerdo entre ministros, acerca de la crisis de Suez

LONDRES, 21. — Sir Anthony Eden no ha salido hoy de sus habitaciones, en las que descansa de su excesiva tensión mental y trabajo excesivo, pero en ellas ha despachado algunos asuntos oficiales y ha recibido a varios colaboradores. Parece que el médico del jefe del Gobierno, sir Horace Evans, le hizo breve visita esta mañana.

El "leader" — jefe de la mayoría — de los Comunes y primer Jefe de Gabinete de Eden, R. A. Butler, presidió una corta reunión del Gabinete en que se

EL SEÑOR

Don Juan Diaz Varela

Falleció después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus hijos, Francisco, José, Manuel, María del Carmen y Juana; hijos políticos, D. Enrique Rodríguez Montero, D. Eusebio Ocaranza González y D. María Teresa Anido Seijas; nietos; hermanos, Joaquín, Manuel y Maruja; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a las personas de su amistad y piadosas encomienden su alma a Dios y la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio, acto que tendrá lugar hoy, día 22, a las doce de la mañana, favor por el que les vivirán muy agradecidos.

CASA MORTUORIA: Hospital de Caridad. El Perrol del Cruado, 22 de Noviembre de 1956

Academia de Corte y Confección Durán de González

PATENTADO

Lo más nuevo, fácil y elegante. No tiene rival. El éxito de sus creaciones se acredita su popularidad. Plaza de las Anunciadas, 6

F. F. R. O. L.

De Bombay a Laponia en «auto-stop»

EN EL CIRCULO ARTICICO, BAJO EL SOL DE MEDIANOOCHE

KIRUMA, la ciudad del hierro, la más extensa del mundo

En las entrañas de la tierra hay tres billones de toneladas de minera



Niños lapones con el traje regional

LAPONIA es la mayor de las provincias suecas: una cuarta parte del territorio nacional. Se ven en este territorio las montañas más altas del país y el paisaje es una inmensidad blanca, con grandes manchas de selva, blancas también la mayor parte del año por la nieve. A primera vista, Laponia parece una tierra desierta. Yo hallé lo contrario y encontré muchas aldeas en las inmediaciones de los lagos y ríos, helados durante el invierno, así como en el interior de los bosques. En las pobla-

ciones grandes no falta el confort moderno, ni cines y salas de baile. En verano la temperatura suele ser muy elevada, aunque nunca pasa de 30 grados sobre cero. Los días se alargan y desde fines de mayo a mediados de julio el sol no se pone en el norte de Laponia. Entonces se disfruta de una espectacular gama de colores. La inmensa cara del sol de medianoche preside la vida activa y alegre de los lapones. Pasé allí parte del invierno y apenas vi el sol como aparece en otras latitudes. Sin embargo, nunca reina la oscuridad absoluta y hasta en las noches sin luna hay un resplandor tenue y agradable a la vista, que difumina cuanto se ve, dándole aspecto fantasmal.

Por FIROOZE RUSTOMJI
GOLAABAVALA

ciones grandes no falta el confort moderno, ni cines y salas de baile.

En verano la temperatura suele ser muy elevada, aunque nunca pasa de 30 grados sobre cero. Los días se alargan y desde fines de mayo a mediados de julio el sol no se pone en el norte de Laponia. Entonces se disfruta de una espectacular gama de colores. La inmensa cara del sol de medianoche preside la vida activa y alegre de los lapones. Pasé allí parte del invierno y apenas vi el sol como aparece en otras latitudes. Sin embargo, nunca reina la oscuridad absoluta y hasta en las noches sin luna hay un resplandor tenue y agradable a la vista, que difumina cuanto se ve, dándole aspecto fantasmal.

LA FERIA DE JOKMOKK

En Jokmökk asistí a una gran reunión, especie de feria, a la que acun-

cano si yo hubiese deseado saber el estado exacto de su cuenta corriente en el Banco.

TIENDAS DE CAMPAÑA
PARA EL CAMINANTE

Yendo hacia el Norte hay cada vez menos pueblos. Los lapones de esta región viven en tiendas de campaña hechas con pieles de reno y también en casucas que se construyen con trozos de nieve endurecida, en lugar de con sillones de hielo como los esquimales.

Por ser tan duro el clima es costumbre de esas gentes tener tienda o casa de nieve abierta para el caminante. Cuando dejé el grupo para seguir adelante por mi cuenta, me albergué cuando quise en tiendas o casas de nieve, y me recibieron siempre con cordial y generosa hospitalidad. El alimento principal de los lapones



Kiruma, iluminada bajo el sol de medianoche. Es la ciudad del hierro, en la que se encuentran los yacimientos más ricos del mundo y también la ciudad más extensa de la tierra

son redondos y saltones y tienen el morro de color pardo y negro.

El mayor enemigo del reno es el lobo en manada. Hombres y bestias se agrupan a la defensiva a la menor alarma, estableciéndose entre unos y otros una eficaz cooperación contra los lobos.

Malmoe, situada en el sur de Suecia, o sea, poco más o menos, la distancia que hay desde Londres al sur de Italia.

No di por terminada mi marcha aquí y seguí ciento cincuenta kilómetros más al Norte, llegando al pie de la gran montaña Kebnekaiser,

Una decadencia justificada

NORTEAMERICA es el país del record, de lo pintoresco, de lo extraordinario. Si un periódico africano que un caballero se tiró desde el último piso de un rascacielos, quedando tranquilamente sentado y a la vez sin sufrir, el más mínimo daño y dedicándose —posiblemente— a dar un concierto con un acordeón que llevaba colgado al cuello, la noticia propia de Norteamérica. Si una revista publica la fotografía de una dama de veintitrés años que ha contraído matrimonio, siete veces y que acaba de divorciarse de su último marido alegando que el marido no la deja dormir por las noches, toda vez que le dan ataques de hipo después de cenar, la fotografía ha sido enviada por un fotógrafo norteamericano. Si un político de sesenta años, ella que parece inducir a la criminalidad, apareció en un noticiario cinematográfico tocando el piano con los pies al mismo tiempo que entrega sus manos a dos bellas señoritas, en «maillet» para que lo hagan la manicura, es político es norteamericano. Y en muchas cosas más.

del golfo de México. (Trenando contrabando) «Fabuloso acto de piratería! ¡Gamba a proa!», gritará el pirata de guardia cuando divise en la lejanía los característicos bigotes de estos mariscos, sólo superados por los de don Salvador Dalí. Y cuando los barcos estén repletos, cuando las gambas se acumulen en las bodegas, en la cubierta, el capitán pirata mandará un mensaje cifrado a los cómplices que esperan en la costa. «Preparados! —dirá el mensaje, una vez traducido—. Esta noche desembarcaremos veinte alijos de gambas.» Y al día siguiente, todos los bares americanos, en lugar de vender raciones de gambas al ajillo, venderán raciones de gambas al ajillito.

La otra noticia se refiere a Francisco Frigenti, antiguo «gangster» que estuvo a las órdenes del tristemente célebre Al Capone. Frigenti acaba de ser detenido debido a la denuncia presentada por el dueño de una fonda donde Frigenti dejó a deber 700 pesetas. El pobre «gangster», el decadente «gangster», es disculpado diciendo que no había abonado la cuenta de la pensión debido a que en un tranvía le habían quitado la cartera con 2.500 pesetas.

Estas cosas están completamente justificadas. Si un niño partidario de divertirse dando patadas en la espinilla a su tía Enriqueta o poniendo cohetes en la barba de su abuelito Nicéforo se encuentra que su propio padre le hace la competencia en el terreno de las travesuras, envenenando con arsénico a la tía Enriqueta y cortando en rodajas, con un cuchillo de cocina, al abuelito Nicéforo, el niño se queda, sin ganas de ser travieso y acaba coleccionando estampitas. A los «gangsters», a los piratas, les pasa lo mismo. Ellos son como niños traviesos que se dedican a gastar bromas. Pero si la nación, que es el padre les supera inventando bombas atómicas y organizando ciscos internacionales cada dos por tres, los piratas acaban haciendo contrabando de gambas y los «gangsters» dejándose robar las cartenas en el tranvía y fúgandose de a pensión sin pagar.

La decadencia de los actuales «gangsters», de los piratas actuales, está justificada. Los padres —las naciones de Europa, de Asia, de África, de América— han sabido superarlos.

Evárico AGEVEDO

MUEBLES levante
DEL FABRICANTE AL CONSUMIDOR
Calle de Santo Domingo, 11 - MADRID
(FABRICAS EN VALENCIA)



Una manada de renos, la principal riqueza de los lapones



¿Qué camino escoger? Hacia el Norte, siempre hacia el Norte, en busca del Círculo Polar Ártico

dieron lapones de toda clase y edad. El variado colorido de su vestimenta ofrece fuerte contraste con el gris monótono del ambiente, todo ello sobre un fondo de nieve cuya blancura está también teñida de gris.

El idioma lapón tiene asperezas guturales que los lapones suavizan con un sonsonete no desprovisto de musicalidad.

En la plaza del pueblo se ofrecen a la venta objetos de artesanía lapona hechos de piel, madera y cuerno o huesos de reno. Las transacciones se hacen por el sistema de trueque y el dinero apenas si se usa.

En un rincón de la plaza me vi rodeado de una chiquillería lapona que la emprendió conmigo, o a burlas de nieve. Se acercaron formando círculo y deduje, por la intonación de sus voces, que me preguntaban muchas cosas. Les debí parecer algo extraño, tan alto y con ojos muy diferentes a los suyos, que son de la forma de una almendra achatada.

Hice amistad con un grupo de lapon-

consiste en carne y leche de reno. En una ocasión, para hacerme útil, me ofrecí para ordeñar a una hembra de reno. Tomé un cubo bastante grande y al verme salir así se rieron de mí, me quitaron el cubo y me dieron una taza como de medio litro, porque con un recipiente de estos basta para un ordeño. Los renos hembras dan muy poca leche, pero es tan rica en sus componentes que una sola gota basta para blanquear una taza de café.

En una de las casas de nieve, las mujeres me hicieron un traje completo de lapón por un par de libras esterlinas en moneda del país: pantalones bombachos, polainas, zapatones para la nieve, chaqueta con ancho cinturón y una especie de bonete que se lleva muy merido en la cabeza y que termina en un pompón de lana de color rojo. Todo este traje regional estaba hecho con piel de reno y cosido con tiras de esa misma piel.

Los renos son del tamaño de un burro pequeño y tienen enormes astas con varias ramificaciones. Sus ojos

Los lapones usan los renos como oráculo, y así para tomar una decisión van a consultarla con un reno viejo. Le cuentan el caso mirándole al frente, y según el número de veces que el reno «estornuda» interpretan el sentido de la contestación.

A 120 millas del círculo ártico se halla Kiruma, la ciudad más lejana de toda la provincia lapona. Se da el caso de que en extensión es la ciudad mayor del mundo, con más perímetro aún que Londres. Es la ciudad del hierro y se halla emplazada en uno de los distritos mineros más vastos y ricos del mundo. El mineral tiene una riqueza de un 70 por 100 y se calcula que en las entrañas de esa tierra hay por extraer tres billones de toneladas.

Kiruma está a 1.950 kilómetros de

con más de tres mil metros de altura. Subí hasta la cima, desde donde se disfruta de una maravillosa vista de valles y montañas, todo ello desdibujado en el constante crepúsculo del invierno.

Aquella magnífica visión hubiera sido bastante para compensarme de las fatigas y tribulaciones de mi viaje desde el Trópico al Ártico.

Descendí de la montaña, y siempre buscando medios gratis de avanzar en toda clase de vehículos, desde triciclos tirados por un solo reno hasta magníficos automóviles, llegué a Copenhague; luego, Hamburgo, y después, a París, desde donde pasé a Londres para reclamar a mi hermano el pago de la apuesta: una botella de whisky escocés. FIN

La «maldición de los Faraones» (que mató a 23 egiptólogos) se debe a los murciélagos

(De Prensa italiana.)

JOHN Walter Wiles, miembro de la Sociedad de Geología de Rholesia, apenas entró en la gruta de Cariba, en África Central, cuando lanzó un grito de terror: millares y millares de murciélagos se agitaban a su alrededor.

El suelo de la cueva estaba cubierto de toneladas de excrementos de los murciélagos.

El geólogo se preparaba ya para volver a Capetown para exponer a la Sociedad su descubrimiento, cuando se le presentaron síntomas de una extraña enfermedad. Le ardía el estómago de tal manera, que en unas horas estaba desfigurado por el gran dolor que padecía.

Wiles fue enviado urgentemente al doctor Geoffrey Dean, del hospital de Fort Elisabeth.

Cuando éste se enteró de que Wiles había explorado unas cavernas, recordó una enfermedad llamada «histoplasmosis», de la que había oído hablar durante una conferencia en Londres.

Se trataba de una enfermedad que en ciertas regiones cálidas de los Estados Unidos había atacado a algunos exploradores después de una permanencia algo prolongada en las cavernas.

Por una sorprendente relación, este recuerdo del doctor Dean consiguió de una vez aclarar una de las novelas policíacas más extraordinarias del mundo: el caso criminal del faraón Tutankhamen.

El 17 de febrero de 1917, veinte arqueólogos venidos de todas las partes del mundo asistieron en el Valle de los Reyes a la apertura de la tumba de

Tutankhamen, realizada por lord Carnarvon y su asociado Howard Carter. A la noche siguiente, lord Carnarvon fue atacado por una violenta fiebre y atenuado por un dolor insoportable.

Séis semanas después, el 6 de abril de 1923, lord Carnarvon murió, después de haber dicho en su delirio: «Mi amigo el escritor Edgar Wallace tenía razón. No debería haber entrado nunca en la tumba. El faraón me llama desde allá lejos; me voy.»

El hermano de lord Carnarvon, coronel del ejército de la India, y su enfermera, que le habían cuidado, murieron seis semanas después. La epidemia de Tutankhamen había comenzado.

Después murieron el colaborador de lord Carnarvon, Howard Carter, el arqueólogo francés Benédite y el italiano Mario Passanova.

Muchos de los obreros y de los campesinos empleados en los trabajos de

EL MUNDO EN FILA INDIA

La «toilette» de los elefantes

UN guardia del zoo de Londres ha comunicado al diario inglés «Evening Standard» que los elefantes han realizado normalmente su «toilette» de otoño. Los cuatro paquidermos que habitan ahora en este zoo fueron atendidos por un pedicuro y han recibido varias sesiones de masaje a base de papel de lija.

Trágrese su riñón

EL doctor Paul Schloerg, de la Escuela de Medicina de la Universidad de Kansas, ha ensayado con éxito un riñón artificial que el paciente puede absorber por vía bucal. Se trata de un tubo de materia plástica que contiene un líquido especial apropiado para reemplazar las funciones de un riñón. El tubo se bloquea en el intestino y puede permanecer allí indefinidamente. Publica esta noticia la revista francesa «Femi-illustration».

Donald, grosero

LOS ingleses están consternados: el pato «Donald» y «M. Magoo», de los dibujos animados, han sido puestos en el índice de tratados de personajes groseros, vulgares y de poco interés para los niños por el Consejo de la Juventud de Hamstead, integrado por representantes de varias iglesias y de varias organizaciones juveniles. (De Prensa inglesa.)

Bomba para el profesor

DOS alumnos del colegio mixto de Hartford (Connecticut) confeccionaron una bomba durante las clases prácticas de química y trataron de volar con ella a su profesor. Este les había fastidiado prohibiéndoles flirtear mientras dura el día.

Música para perros

EL confort más refinado reina en la nueva perrera construida en Nueva York por la Sociedad Protectora de Animales. Ha costado más de cien millones de francos. En ella se han instalado altavoces que difunden música dulce y suave para tranquilizar a los perros nerviosos.

excavación murieron a su vez, presos de terribles dolores.

En 1930, lord Wessbury se arrojó por la ventana, desde un sótano piso, algunos días después de la muerte de su hijo, que había participado en los trabajos del Valle de los Reyes.

La lista se alargó: 23 egiptólogos murieron en unos pocos años, en las mismas circunstancias que lord Carnarvon.

Hasta la enfermedad de John Walter Wiles las causas de estas muertes habían permanecido en el misterio. El geólogo estaba ya en la agonía cuando llegó la respuesta de un laboratorio americano que practicó el análisis de la sangre del enfermo.

Wiles sufría «histoplasmosis». Quince días más tarde, tratado con auroclina, había curado.

Pero el doctor Dean no se conformó con esto. Comparando la enfermedad de Wiles con la que había atacado a los egiptólogos, sacó la conclusión de que la «maldición de los faraones» no era más que un virus producido por los excrementos de los murciélagos y otras materias en descomposición.

Las salas subterráneas de las tumbas egipcias eran una madriguera de murciélagos. Ellos fueron los culpables de la hecatombe de los egiptólogos.



Todos los deportes



Futbol internacional
Suiza vence a Alemania por 3 tantos a 1, en Francfort
Los alemanes hicieron una pobre demostración

FRANCFORT, 21. — Suiza ha vencido a Alemania en un encuentro internacional de fútbol disputado ante 80 mil espectadores, por 3-1.
 El resultado al final del primer tiempo era de 2-1 a favor de los suizos. El equipo alemán, que jugará el próximo domingo en Dublín en otro encuentro internacional, realizó una pobre demostración de juego.
 Los alemanes, entre los que se encontraban cuatro miembros del equipo que ganó la Copa Mundial de Fútbol en 1954, en Suiza —so trata de Eckel, Liebrich, Fritz Walter y Han Schefer— no estuvieron a la altura del equipo contrario.—Afil.

ESCOCIA, 2; YUGOSLAVIA, 0
GLASGOW, 21. — Escocia ha vencido a Yugoslavia por dos tantos a cero, en un encuentro internacional de fútbol disputado en el Hampden Park, ante más de 50.000 espectadores.
 El primer tiempo terminó con el resultado de uno a cero.—Afil.

SANATORIO DEL PROF. DR. JORGE ECHEVERRI
 CLÍNICA GENERAL
 Especialidad: Huesos - Músculos - Articulaciones - Vasos y Nervios.
 Santa, 7. Teléfono, 1244 SANTIAGO

En partido de entrenamiento celebrado en Madrid, el equipo español "B" derrotó al Reims por 6 a 1

Los franceses consiguieron su gol mediante un penalty

Gustó la selección, en la que destacó el entusiasmo

MADRID, 21. — Por seis tantos contra uno ha vencido la selección nacional "B" de España al Stade de Reims en el partido de entrenamiento celebrado esta tarde en el Estadio Bernabéu. La tarde, fría y con cielo entoldado, atrajo poco público, por lo que el partido fue presenciado apenas por 40.000 o poco más. El primer tiempo terminó con el tanto de 4-1.
 Ha dirigido el encuentro, consecuentemente, el entrenador castellano señor Novella, quien alineó así a los equipos:
REIMS. — Jacquet (Danthey); Zimny, Jonquet, Schollhammer; Penvelno, Cacci, Hidalgo, Glowach, Biard, Lebond y Vicent.
SELECCIÓN "B". — Vicente; Olivella, Campanal, Valero; Verges, Gensana (Marañón); Tejada, Sampredo, Pello, Peiró y Collar.

LOS GOLES
 Sólo había transcurrido un minuto de juego cuando se inauguró el marcador: Gensana bombó la pelota sobre la puerta francesa y Pello, de oportuno cabezazo, la desvió hacia la red. A los siete minutos, el propio Pello tiró fuerte con la derecha e introdujo el balón por una escuadra del marco defendido por Jacquet, dando fin así a una jugada que él mismo, en colaboración con Olivella y Tejada, había iniciado en el centro del campo. También Pello, a los 17 minutos, fué el autor del tercer gol de los seleccionados, en otro oportunísimo remate por alto que el portero galo no pudo alcanzar pese a su esfuerzo, no consiguió parar. Peiró, a los 37 minutos, marcó el cuarto tanto remachando un centro de Tejada que portero y defensas franceses no habían intentado siquiera despejar; a los 43 minutos, Biard marcaba el único gol de su equipo transformando un penalty conque el señor Novella había castigado una falta de Campanal a Hidalgo, llegando al descanso con 4-1 en el marcador.
 Descendió mucho en la segunda parte el buen juego anterior de los seleccionados. No obstante, ofrecieron sin excepción jugadas que culminaron en un nuevo gol conseguido por Peiró, a los 20 minutos de este segundo tiempo,

ataque muy vistoso, con jugadas de verdadero mérito, pero lució poca exactitud al entregar el balón a sus compañeros. Cumplió.
VERGES. — Posiblemente fué el jugador más regular del equipo, pues su juego efectivo en el corte y preciso en la entrega, no fué por falta de espectacularidad menos efectivo para el conjunto. Muy bien.
GENSANA. — Durante los veintidós minutos en que actuó, fué a la perfección ocupando mucho terreno en el campo y sirviendo balones sin descanso a la delantera. Puede decirse que los dos primeros goles de la selección tuvieron origen en jugadas por él provocadas. Después hubo de sufrir los efectos del mal humor que produjo a Biard el estrecho marcaje a que Campanal le sometía y hubo de retirarse tras un choque con el delantero centro galo.
TEJADA. — Muy comprometido con el interior de su ala, construyó jugadas de mucho peligro frente al marco francés. Después, al verse desahogado por su interior, lo intentó todo individualmente redondeando una buena actuación.
SAMPREDO. — Fué uno de los elementos más útiles del cuadro. Batalló incansablemente y al algo empujó su buena actuación fué su ansia de tiro a gol en la primera parte del encuentro, cuando no tuvo en cuenta la situación de los compañeros, casi siempre mejor que la suya, frente al marco galo.
PELLO. — Fué durante el primer tiempo la figura indiscutible del partido poniendo en juego una calidad técnica insuperable apoyada en excelentes cualidades físicas. Luego, concretamente a partir de su tercer tanto, continuó jugando bien, con mucha vistosidad, pero exhibiendo un fútbol más "torero" que efectivo.
PEIRÓ. — Desdibujado en el primer tiempo, cuando jugó retrasado, pues no tuvo fortuna en las jugadas, siempre



CAMPANAL

de la defensa galo. Este gol produjo una reacción en el equipo español que volvió a imprimir velocidad y coraje a su juego haciendo sonar otra vez los aplausos del público. A los 39 minutos, Peiró conseguía el sexto y último gol de la tarde, de muy bella factura y tras una jugada en la que trabajó toda la delantera.

EL REIMS
 El Reims ha cumplido correctamente su cometido de equipo entrenador. Sin estridencias, intentó hacer buen fútbol y a veces lo consiguió, pero, dió la sensación de que falta en el equipo el hombre capaz de hacer efectivo el encargo de su jugador Kopa, por ejemplo.

GUSTO LA SELECCIÓN
 La selección "B" gustó. Todos sus hombres fueron a la jugada con entusiasmo y vigor poniendo de su parte cuanto pudieron por agradar, sin que la natural falta de ligazón entre ellos desluciera una grata actuación de todo el equipo. Si en el segundo tiempo decreció algo la acometividad y el entusiasmo de sus componentes, puede considerarse como natural el hecho puesto que, el partido, aunque de entretenimiento, estaba ya resuelto y la exhibición de particular de cada jugador, consumida.

Individualmente los jugadores de la selección "B", actuaron así:
OLIVELLA. — Sereno en el pase. Con poco juego en el segundo tiempo por su demarcación, salió a buscarlo hacia el centro sin conseguir otra cosa que embarrullar un tanto la labor de sus compañeros de zaga. Su actuación fué buena.
CAMPANAL. — Contundente y de-rochando facultades, como siempre. Se le pitó un penalty en el que hubo más "comedia" por parte de Vicent que peligrosidad en la entrada. Muy bien.
VALERO. — Con tendencia a irse hacia adelante, practicó un juego de

COLLAR. — Muy voluntarioso, pero desafortunado. No tuvo su tarde, y un penalty no señalado por el árbitro, logró una gran jugada suya que hubiera podido transformarse en gol.
MARAÑÓN. — Sustituyó a Gensana y no hizo recordar durante el resto del encuentro al excelente medio catalán. Hay que añadir en su elogio su excelente toque de balón y su capacidad creadora.
 En el equipo francés se distinguieron Danthey, Schollhammer, Biard y Vicent.
 La selección "B" lanzó once córners por seis el Reims. — Afil.

LA SELECCIÓN
 La selección "B" gustó. Todos sus hombres fueron a la jugada con entusiasmo y vigor poniendo de su parte cuanto pudieron por agradar, sin que la natural falta de ligazón entre ellos desluciera una grata actuación de todo el equipo. Si en el segundo tiempo decreció algo la acometividad y el entusiasmo de sus componentes, puede considerarse como natural el hecho puesto que, el partido, aunque de entretenimiento, estaba ya resuelto y la exhibición de particular de cada jugador, consumida.

Individualmente los jugadores de la selección "B", actuaron así:
OLIVELLA. — Sereno en el pase. Con poco juego en el segundo tiempo por su demarcación, salió a buscarlo hacia el centro sin conseguir otra cosa que embarrullar un tanto la labor de sus compañeros de zaga. Su actuación fué buena.
CAMPANAL. — Contundente y de-rochando facultades, como siempre. Se le pitó un penalty en el que hubo más "comedia" por parte de Vicent que peligrosidad en la entrada. Muy bien.
VALERO. — Con tendencia a irse hacia adelante, practicó un juego de

individualistas, que proyectó. En el segundo tiempo, jugando en punta, lució mucho más y mejor su actuación valorizándola con los tres goles que consiguió.
Subcomité Regional de Fútbol Aficionado, de Santiago
 Acuerdos tomados por el Subcomité Regional de Fútbol Aficionado, de Santiago, en su reunión celebrada ayer, día 21:
 Partido Eiría-AGSico de San Pedro, celebrado el día 18. Sancionar al Club Eiría, con la pérdida de dos puntos ganados en dicho partido y otros dos más por alineación indebida del jugador don Manuel Furelos Montero, por hallarse éste sujeto a suspensión federativa.
 Sancionar al jugador del C. Eiría don Manuel Furelos Montero, con dos partidos más que se sumarán a los cuatro anteriores con que se había sancionado, con fecha 8 de junio último.
 Amonestar al Club Eiría, por no cumplimentar todos los extremos del informe sobre la actuación arbitral en el partido anteriormente citado.
 Deligmar partido del Campionato de Clubs Modestos que deberá celebrarse según se indica:
 Domingo, día 25, campo de Santa Isabel, a las 10:30, Gimnasio de Sarriena, Victoria.

EN TORNO AL CLUB FERROL
La delantera sigue sin profundizar

Aparte de que el fútbol ofrecido en conjunto, por el C. Ferrol es de escasa calidad, su delantera sigue ineficaz y apenas profundiza lo que realmente es un gran defecto a la hora de la verdad.
 En el partido del pasado domingo ganado, con muchos apuros, otra vez se hizo patente la pobreza de esta línea en el área contraria y nuevamente estuvo a punto de producirse otro empate, a los que ya parece haberse abonado nuestro primer equipo.
 No es fácil, lo comprendemos, lo grar con jugadores que empiezan un conjunto que pueda superar a los demás en todos los aspectos; sabemos que no, pero tampoco son en su mayoría grandes cosas —al menos lo hasta ahora pasó por el Estadio— para que cada domingo suponga una preocupación al aficionado y no se le brinde una satisfacción, al menos procurando jugar un poco más y con más ganas.
 No es suficiente correr de un lado a otro, ni gastar energías inútiles en busca de balones en los que no se lleva ventaja alguna, porque al final terminará agotado y su esfuerzo no ha servido de nada; en cualquier profesión, el que la ejerce, tiene

siempre la más elemental idea de su cometido y ha de realizarlo a la medida de sus posibilidades y conocimientos. En fútbol ocurre igual, y no obstante, algunos jugadores demuestran lo contrario, saliendo al campo a "darlas como se pueda", o ni siquiera eso, lo que es una verdadera pena.
 Naturalmente —y eso ya lo dijimos muchas veces— no se puede exigir aquí, lo que en clubs en que la clase abunda, e incluso sobra; pero sí que se ponga al servicio de un cometido, todo el interés y cuanto se sepa para mejor resultado de la colectividad y si no le es posible o no sirve para eso, que lo deje.
 Estamos viendo jugar a equipos de Tercera División que ya quiséramos igualar. Y en esos, no hay figuras, pero sí mucha ilusión y entusiasmo por llegar a serias.
 KINSO

De la posible composición del equipo local iremos hablando en días sucesivos, conforme tengamos argumentos. Porque hoy sabemos tanto o menos que el meteo entrado sobre particular, que el entrenador cometa como un verdadero secreto.
 Pocas veces fueron las que el Orensano, en sus visitas a la ciudad del Apóstol, salió derrotado. Por el contrario, recordamos muchas en las que nos ha vencido y casi siempre después de haber dado verdaderas exhibiciones. Una de ellas, precisamente en la temporada que antecede a la Unión Deportiva Orensana ascendió a Segunda División. Luego, la Orensana desapareció oficialmente de aquellos restos surgió lo que hoy es Deportivo Orensano.
 La primera vez que el Orensano hoy nos visitó en Santa Isabel fué en la temporada 1954-55, Tercera División, alzándose con la victoria sobre el Santiago por los tantos a uno. Este encuentro se celebró el día 1 de febrero de 1954. El 6 de febrero de 1955, volvían a enfrentarse en Santa Isabel, dentro de la fase de permanencia a Tercera, y el resultado fué de empate a un gol.
 ¿Qué pasará esta vez? ALFE.

Manolín firma por el Zaragoza
 ZARAGOZA, 21. — Manolín, el jugador recientemente adquirido por el Zaragoza, ha llegado a esta ciudad y ha firmado esta tarde su ficha por el club por dos temporadas.—Afil.

M. de Acosta
 MEDICO CIRUJANO
 Partos y enfermedades de la mujer
 Altamira, 3.—Teléfono, 1299
 Santiago de Compostela

Copa de Europa

Atlético de Bilbao y Houved disputarán hoy su primer partido

BILBAO, 21. — Los jugadores del Atlético de Bilbao han sido concentrados en Lejona, en espera del partido de mañana contra el Houved. Los allí reunidos son: Carmelo, Lezama, Bilbao, Garay, Canito, Orde, Maguregui, Arceche, Marcaida, Arieta, Merodio, Gáinza (Mauri).

Houved. — Farago, Banyai, Sotli, Koltasz, Bozsik, Torosik, Budai, Kocsis, Machos, Puskas, Czibor.—Afil.

Real Madrid y Rapid de Viena desempeñarán en el Estadio Bernabéu el 13 de diciembre
El que pierda percibirá el sesenta por ciento de la recaudación

MADRID, 21. — Esta tarde ha llegado al aeropuerto de Barajas procedente de Essen (Alemania) el tesorero del Real Madrid, don Raimundo Saporta, después de asistir a la reunión con los directivos del Rapid de Viena y el delegado de la Unión Europea de Fútbol, para designar la ciudad en que había de jugarse el partido de desempate de los octavos de final de la Copa de Europa de Campeones.

El señor Saporta ha manifestado que el acuerdo definitivo, después de haberse propuesto la capital austríaca para este encuentro, es jugarlo en Madrid el día 13 del próximo mes de diciembre, en el Estadio "Santiago Bernabéu", destinándose el 60 por 100 de la recaudación para el equipo que pierda el encuentro, bien sea el Real Madrid o el Rapid de Viena.
 El arbitraje correrá a cargo de un árbitro inglés, auxiliado en las líneas por colegiados de su misma nacionalidad.—Afil.

ALMACENES
TACA
 FERROL DEL CAUDILLO

PRIMER SORTEO DE UNA MOTO
 En combinación con la Lotería Nacional de Navidad
 Al efectuar sus compras solicite los números para este sorteo

CALZADOS
La Fábrica
 Galiano, 39
EL FERROL DEL CAUDILLO

Más información deportiva

Beneficio de la Navidad del pobre

Marinos contra abogados-periodistas, el próximo domingo, en el Estadio "Manolo Rivera"

Por los años — hace tres aproximadamente — se viene celebrando en el Estadio "Manolo Rivera" poco más de una vez por estas fechas, un encuentro deportivo entre dos selecciones de fútbol, cuyos jugadores son abogados-periodistas y marinos. Este año no tan pronto como el año pasado, se celebrará el beneficio de la Navidad del pobre. Este año no tan pronto como el año pasado, se celebrará el beneficio de la Navidad del pobre. Este año no tan pronto como el año pasado, se celebrará el beneficio de la Navidad del pobre.

Campeonato de Santiago

SORPRENDENTE VICTORIA DE MOTA SOBRE RAIMUNDO FREIRE

La undécima ronda, no aclaró nada para poder decir quién será el vencedor de este torneo, que a medida que avanza, va agotando a los participantes por su larga duración. En el primer puesto Freire y Mouro vigilándose celosamente dispuestos a no ceder ni medio punto en las dos rondas que faltan para finalizar.

Sastrería SMY GAL

ELEGANCIA Y DISTINCIÓN son las notas características de esta casa

Calderería, 36

SANTIAGO

Laboratorio del Dr. Daporta González

ANÁLISIS • TRANSFUSIONES DE SANGRE

SERVICIO AUTORIZADO OFICIALMENTE

Rúa del Villar 66 Teléfono 1583

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Anuncios por palabras

- AUTOMOVILES**
SE VENDE coche Chevrolet 16 caballos, 4 cilindros en chasis. Informar: Taller Mecánico, Val-Ferrol.
- COMPRAS-VENTA**
CAMPESINO, ropa y otros artículos. Arriba de casa a domicilio. Calle Nueva, 14. - Tel. 2506.
- VENDO piano - pianola**
Clavinet Acadian en perfecto estado. Razón esta Administración - Ferrol.
- VINCAS**
VENDESE en Jubia casa de planta, desahogada, con dos terrazas. Informar: Jesús Martínez, Carretera de Casalla, 44 - Ferrol.
- VENDESE casa nueva**
con amplio piso libre, huerta. Informar: Café Cantabro - Santiago.
- HOSPEDAJES**
PENSION completa necesaria en casa particular, preferible únicos. Razón esta Administración - Santiago.
- TRASPASOS**
TRASPASO Café Bar. Informar: Agencia Gal-

Baloncesto

El "San Clemente" se proclama campeón del torneo triangular

Con gran éxito deportivo se disputó el torneo triangular anunciado, con el que se inauguró en Santiago la temporada 1956-57. El equipo del Colegio Mayor "San Clemente" se hizo con el trofeo donado por la Jefatura del S. E. U. al lograr vencer a sus dos adversarios.

Los resultados y clasificación final fueron como sigue:

Sábado "San Clemente", 47 - "Imperio F. J.", 38

Domingo: "G. Franco", 42 - "Imperio F. J.", 36

Lunes "San Clemente", 29, "General Franco", 21.

CLASIFICACION	J	G	P	F	C	P
"San Clemente"	2	2	0	76	59	4
G. Franco"	2	1	1	63	65	3
"Imperio F. J."	2	0	2	74	89	2

COMENTARIO

El partido del sábado comenzó con un predominio del conjunto coruñés, que gracias a sucesos de media distancia, se aleja en el marcador, pero pasados los primeros momentos de descontrol, el "San Clemente" contrataca con gran rapidez y acierta en los tiros logrando la igualdad al final de la primera mitad. En la continuación sigue con su dominio que le permite distanciarse hasta alcanzar la victoria al no acertar ahora sus adversarios en el canchete. Fue este un prólogo de buena técnica en la que se enfrentaron dos equipos con características distintas que ofrecieron un magnífico partido.

El domingo no se dejó sorprender, el "General Franco" que provocó el canchete de sus contrarios y, desde un principio logra ir mandando en el marcador aunque sus contrarios no les permiten distanciarse. En la segunda parte se ve cuando el conjunto local ratifica su victoria al notarse definitivamente el cansancio de los herculinos y la falta de su puntal Revuelta. De esta manera a la mayor calidad técnica de los forasteros se impone el acierto individual de los locales.

EL PARTIDO DEL LUNES verdadera final entre rivales era esperada con gran expectativa. El Gimnasio se encontraba totalmente abarrotado y las peñas de los dos Colegios animaban a los suyos con incansables gritos y cánticos. Es altamente satisfactorio el interés que se está despertando por el baloncesto.

La primera parte del partido resultó sumamente igualada. Los partidos no dejan trazar buenas jugadas, pero se ve una mayor brillantez y eficacia de los jugadores negros. En ellos es Chavín el que ordena, crea y realiza en un estupenda actuación.

En el segundo tiempo termina por imponerse el "San Clemente" hasta lograr su estrecha victoria tras un encuentro de poca calidad y muchos nervios, que terminó con la simpática nota de sacar en hombros a los dos capitanes juntos.

En fin, un buen torneo en el que el primer partido fue el mejor y el último el más emocionante. Tres equipos muy distintos frente a frente que merecían un juicio con más detalle.

C E S

EL "DIA DEL AJEDRECISTA"

Extraordinaria satisfacción he experimentado al leer en EL CORREO GALLEGO, que la Sección de Ajedrez del Círculo Mercantil va a celebrar el "Día del Ajedrecista" coincidiendo con el final del Campeonato de Santiago que actualmente tiene lugar en los salones de aquella Sociedad, y que con tal motivo se le tributará un cariñoso homenaje al veterano aficionado ajedrecista D. José Santos Ferrón.

Los aficionados como el que suscribe, conoce desde hace muchos años a este buen ajedrecista y considera de justicia el homenaje que piensa tributarle ya que como muy bien dice la noticia, es la verdadera "alma mater" del ajedrez compostelano.

Gran aficionado toda la vida, asistente asiduo a las peñas ajedrecistas del Bar Lea, Café Colón, Recreo Artístico (ya desaparecidas). Se ha enfrentado a verdaderos valores ajedrecísticos españoles y extranjeros: campeón de Francia Gromer; Campeón alemán Shesnich; campeón de España Golmayo, etc. Ha intervenido en un sin fin de torneos; grandes partidas con los campeones Subirá, Piñero, Alvarez; y en estos últimos años en el Mercantil ha fomentado la afición y en un vivero de aficionados ha conseguido una gran Peña, convirtiéndose en genial maestro, enseñando, analizando, investigando y jugando partidas bien directamente bien por correspondencia; en fin se ha convertido en una institución ajedrecista al que hay que rendirle tributo con un fervoroso homenaje. Cuando hace un par de años coincidiendo con la entrega de Premios en el Campeonato Gallego de Ajedrez celebrado en el Mercantil, el campeón Alonso públicamente abrazó al gran aficionado Ferrón y pidió para él un homenaje, que ahora, con todos los honores se le tributará en el mismo salón, bajo la misma afición y con la presencia de todos los ajedrecistas de la ciudad, con valiosas adhesiones de autoridades y Peñas de este noble deporte.

A la Junta Directiva del Círculo Mercantil y a su Peña Ajedrecista mi cordial enhorabuena por el muy justifico homenaje que piensa tributarle al gran aficionado ajedrecista Don José Santos Ferrón.

L. B. R.

VENTA DE PISOS LLAVE EN MANO

Pisos reciente construcción en la Avenida de Colón (Bella) llave en mano, con seis habitaciones, cocina, baño y cuarto de aseo. Se venden a plazos de acuerdo con las siguientes condiciones:

1. OFERTA: Entrega inicial 25.000 pesetas; cuota periódica 325 pesetas mensuales durante 25 años.

2. OFERTA: Entrega inicial 40.000 pesetas; cuota periódica 140 pesetas mensuales durante 25 años.

INMOBILIARIA GALLEGA S. A. Avda. de Colón, 1.

Doctor V. Pose Oreiro

Cirujía, Especialidad en Fracturas y Ortopedia

RAYOS X

Genoa, 24-2.

Teléfono, 2382 y 2091

SANTIAGO

Anúnciese en LA NOCHE

RAFAEL Y VICENTE

Sábanas, mantas, colchas, alfombras, colchones, manteles, tapices...

Y todo el inmenso surtido que estos ALMACENES ponen a su alcance en sus PRECIOS REBAJADÍSIMOS.

¡¡¡Aborrará dinero y pasará un rato divertido si nos visitan!!!

TRIO

TODO NUEVO

SANATORIO PROFESOR Villar Iglesias

Cirugía, del Riñón Vejiga y Próstata

Teléfono 1304

General Pardiñas 9

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Gonzalo Pintos Pena

Médico Cirujano del Hospital RAYOS X

Conga, 3.-Teléfono, 1298

SANTIAGO

ATENCIÓN

Brillantes, diamantes, perlas, oro, plata, platino, por necesidad paga nuevo

LA OCACION

Canalejas 116 FERRO

SUCIEDAD

ENLACE FERNANDEZ-SHAW-DEL MONICO

En Madrid y en la capilla del Colegio de Nuestra Señora del Pilar, se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Lidia Magua del Monico Censi, con el secretario de Embajada, don Carlos Manuel Fernandez-Shaw y Baidasano.

EN LUGO y en la iglesia de San Froilán, ante el altar de la Milagrosa, se celebró el enlace de la señorita Joseana Abellera Soñan y don José Lago Ariza, de apreciables familias de Buga y Cruzal (Iscerrea).

EN ORENSE, por don Humberto Blanco Neira y señora de La Corona, y para su hijo Enrique, ha sido pedida a don Vicente Uruburu y señora, la mano de su hija María del Carmen.

La boda ha sido fijada para el próximo mes de diciembre.

EN MADRID dió a luz felizmente una hermosa niña, la esposa del alférez de navío don Julio Aguiar y Martínez de Marigorta, ella María José Navarro.

La recién nacida será bautizada con el nombre de Blanca, y serán padrinos sus abuelos maternos, los señores de Navarro Laguarda (don José María, teniente coronel jefe de Intendencia de la Flota).

EN LA CORUÑA y en la iglesia parroquial de San Jorge, de manos del

FENE

EL SERVICIO DE CANCHAS

Estábamos un poco encogidos ante el temor de quedarnos sin la necesaria comunicación, por medio de las líneas, con la ciudad departamental. Se hicieron cables y comentarios para todos los gustos, como ya dijimos y no era el término medio de los mismos como para sentir confianza. Para nada podía pasar desapercibida la compra que proyectaba sobre el problema el ansioso pueblo de las Pías. Miran ustedes cómo hasta la cosa más buena puede tener mala sombra. Pero, en fin, el pesimismo fué gratuito. Más valió así.

Una nueva empresa toma a su cargo el servicio desde el lunes. Lo peor es que el aumento de las tarifas se ha impuesto. Dicen que no eran remuneradoras las que había. Posiblemente. Nosotros no entendemos jota de lo que al caso respecta. Ahora que, eso sí, sabemos bien que el servicio no puede cobrar su vieja clientela por ese camino. Se acerca mucho el precio del pasaje a lo que cobra el tren y es preferible el tren en la mayor parte de los casos, si hay ocasión de optar. La lancha "deba" ser un medio económico y popular de cubrir esta distancia.

Porque se nos diga que por los pasajes de otros trayectos más cortos se paga lo mismo no nos vamos a apurar de nuestro burro. Pierde mucho la Renfe con sus trenes obreros de mañana y tarde, haciendo una distancia ancho mayor y con medios más costosos?

ALUMBRADO PUBLICO

Se proyecta dotar a Fene y Perillo de un alumbrado público eficaz y definitivo. Sabemos de una propuesta en este sentido hecha al Ayuntamiento por la empresa suministradora del fluido eléctrico. Y estamos enterados igualmente de que la idea ha sido acogida con beneplácito.

Este del alumbrado público es filón que se termina, pues, para el modesto cronista. Ahora las bombillas se instalarán en los costados de las carreteras más altas y de un modo más fijo. El viento, los ramos de los árboles, los gansos y los coches de alto copete, hacían poco menos que imposible el tener la instalación completa y sana, permanentemente.

En fin que se acaban o se van a acabar, los patillos volantes y los guifos de las bombillas flojas.

CASAS BARATAS

El asunto de las casas baratas no está dormido. Se están corriendo los trámites, como dice la gente. Esto no es cosa de varla magia.

En el interín se cambiaron los primitivos proyectos y ahora parece decidido que Perillo vaya a compartir con Fene la proyectada mejora. Nos alegramos mucho. Siempre creímos que Perillo era la parroquia que más necesitaba nuevas viviendas. Justo es que se lleve la mitad por lo menos.

MILÓ.

La pluma SUPER T

NUNCA RASGA EL PAPEL

Se venta en la Papelería Compostela

Cruce Calles, 2

Teléfono 2213

La Casa de las Estilográficas

Zona de reclutamiento y movilización n.º 44

Revista anual

Se recuerda a todos los individuos pertenecientes a los reclutamientos de 1940 a 1953 ambos inclusive, así como a los que han estado en la situación de licenciados que ya no lo hubieran hecho, la obligación que tienen de pasar la revista anual antes del 31 de Diciembre próximo no debiendo dejar este requisito para los últimos días del año, con el fin de evitarles el consiguiente trastorno por la aglomeración de personal. Los que no lo hicieron sufrirán la sanción correspondiente en la cuantía de 25 a 250 pesetas por la primera; de 50 a 500 por la segunda y de 100 a 1.000 por la tercera.

Igualmente y para que no incurran en las sanciones que determina el Decreto de 27 de Septiembre de 1940 (B. O. del Estado número 289) y D. O. del Ministerio del Ejército número 224 se recuerda a todos los Cierros, habilitados y pagadores de Entidades del Estado Provincia o Municipio y a los de Empresas y Establecimientos particulares, propietarios y contratistas, etc., etc y en general a tantos tengan empleados a sus expensas, uno o varios operarios, la obligación que dicho Decreto les impone de no abonar el sueldo o jornal que devenguen, sin exhibirles previamente el comprobante de haber pasado la revista anual del año anterior. De no hacerlo así, sufrirá la multa que señala el citado Decreto, equivalente al veinte por ciento del sueldo que disfruta y si se tratara de un particular que no lo tenga asignada, la multa se regulará por el sueldo o jornal que abone a sus operarios o empleados.

Cuando ciertos operarios u obreros presenten el comprobante de haber pasado o la revista anual del año anterior pero que aparezca en su cartilla militar que no la pasara en alguno de los precedentes, los mencionados pagadores abonarán desde luego, sus sueldos o jornales, pero darán cuenta inmediatamente a la Zona de Reclutamiento y Movilización de la Provincia en que radiquen, de todos los datos relativos de aquellos y situación en relación con la revista, a fin de que por dicha Zona se tome la nota de estos datos, si el individuo pertenece a ella y en caso contrario se lo comunique a la Zona a que pertenezca.

La Coruña 15 de Noviembre de 1956

El Coronel, César Rodríguez Galán.

CREACIONES DE INVIERNO

En las nuevas tonalidades creadas para este invierno, presentamos ahora ALMACENES OLMEDO una colección única en paños para abrir en calidades de categoría, Kame y terciopelo cortado.

En chaquetones de gamuza e imitación, que imponen la Moda actual un surtido maravilloso en los colores de más éxito.

Y en trincheras e impermeables nuevas creaciones, especialmente la marca Capuchi, que se harán pi en la compra de su prenda de invierno.

Además, otros accesorios elegantes, Medias Viscosa en nuevo colorido, paraguas, pañoletas, guantes.

ALMACENES OLMEDO

Total 3 SANTIAGO

VICTOR REY PENNA

Médico Puericultor titulado

Enfermedades de la Infancia

Consulta 11 a y 4 a 6

Dolores, 81-1.-Teléfono 3305

EL FERROL DEL CAUDILLO

Dr. A. Pensado

Diplomado en la Universidad de París

OJOS - NARIZ - GARGANTA

BRONCO ESOFAGOSCOPIA

Bórreo, 24-3.-Teléfono 1801

SANTIAGO

MUEBLES "Maiz"

Muebles de alta calidad y estilo

Distinción y elegancia en sus líneas

Instalaciones de Oficinas

Carpintería Artística

Véanse y compárense nuestras fabricaciones

Talleres y oficinas. CURROS ENRQUEZ

Teléfono 2041

SANTIAGO

MAQUINAS de ESCRIBIR

TODAS LAS MARCAS

CONTADO Y PLAZOS

CASA SIGMA - Sagasta, 14 - FERROL

ANGULO de CINE

ALBERT LIEVEN



Uno de los acertados protagonistas de la película Suevia Films, realizada por Mur Oti, "El batallón de las sombras"

SARITA MONTIEL

De una entrevista de María Pilar Coma en "El Correo Catalán" Después de varios años de ausencia...

—¿Cuántos años ha estado en Hollywood? —Cinco y medio. Me he casado allí con el director de películas Antonio...

—¿Dónde se gana más dinero, en México o en Hollywood? —Depende. A mí México me ha permitido ganar mucho dinero...

EL CORREO GALLEGO

JOSEFINA CARABIAS, EN AMERICA

Consultorio de "casos de conciencia"

WASHINGTON, Noviembre (Crónica de nuestra redactora - corresponsal Josefina CARABIAS). — El doctor Norman Vincent Peale tiene abierto un consultorio de "casos de conciencia" en la revista "Look".

—¿Oye, Fusiata... para el marido español a su mujer... me vas a hacer el favor de decirle a tu madre, que si sigue escupiendo a desayunar en alboroz y haciendo ese ruido al comer los churros, la tiro por el balcón.

Y entonces la sutura esposa española, mudosa de diplomacia, hacia soltar susos para desayunar, en lugar de churros, con el pretexto de que sus mejores para el desayuno...

El Salon de Otoño CONVOCATORIA

Patrocinado por el Ateneo Mercantil de Valencia, con la colaboración del Instituto Iberoamericano, se convoca el II Salon de Otoño con arreglo a las siguientes bases:

J. Pardo Bedia MEDICO OCUalista. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Dolores, 89. primerero FERROL

De qué sirven los prados si no los corre un niño? Poema a un niño ciego

La triste noticia apareció en los periódicos. Al niño norteamericano de cuatro años Mike Sibolo le fué estirpada la retina del ojo izquierdo...



De qué sirven los prados si no los corre un niño, para qué son las fuentes si él no bebe en ellas...

La vista del niño, para el que todo lo bello ha sido creado, ha desaparecido. Pero el recuerdo de sus últimas visiones infantiles, limpias, le acompañará siempre.

PARIS, HOY. "Enfermedad diplomática o dimisión disfrazada"

El Gobierno francés pierde a uno de sus mejores aliados: Sir Anthony Eden

De nuestro redactor-corresponsal Evaristo Haro Tecglen

PARIS — El Gobierno francés acaba de perder uno de sus mejores aliados. La enfermedad de Sir Anthony Eden puede suponer un cambio, aunque no demasiado brusco en la política británica.

NOTICIAS NO FAVORABLES Tampoco las noticias que llegan ahora de El Cairo son favorables para las tesis oficiales francesas, con respecto a Oriente Medio.

CONTRATE DE PINEAU Pineau, en Nueva York, va a contraatar. Va a tratar de que se admita internacionalmente que la presencia de las tropas anglofrancesas que desembarcaron en Port Said es aun necesaria y que no puede pensarse en su retirada mientras no haya absoluta calma.

PROPUESTAS PARA LA NEGOCIACION Como también la enfermedad de Eden puede tener importancia en la respuesta que los tres occidentales den a Kruschef a propósito de la reunión de "grandes" propuesta por Moscú.

Suscribase a EL CORREO GALLEGO

Mosaico

AUMENTA EL "GANGSTERISMO"

Un delito cada doce segundos es el balance que arroja el "censurero" norteamericano desde el presente año, según una reciente estadística elaborada por el Ministerio de Justicia.

Una compañía norteamericana, la Minneapolis Honeywell, ha construido el primer piloto automático para dirigir hacia su órbita a los satélites artificiales que los Estados Unidos lanzarán al espacio el año próximo.

SOCIEDAD DE ETNOMUSICOLOGIA Una Sociedad de nueva organización está emprendiendo un estudio científico de toda la música, desde el "jazz" americano hasta los cantos primitivos.

Willard Rhodes, profesor en la Universidad de Columbia, fue nombrado presidente.

C. BRIONES CIRUGIA GENERAL RAYOS X. Hórreo, 7-19. Tel. 2222. Dondeño, Tel. 1266 - SANTIAGO.

Anúnciese en LA NOCHE

Rincón Ameno

Noticias con estrambote

ENVENENAMIENTO Desde hace unos meses, un maestro inglés padecía malestares intermitentes (vómitos, adelgazamiento, vértigos), sin que los exámenes radiológicos ni los más diversos análisis lograsen determinar su origen.

SOLUCION AL ANTERIOR HORIZONTALES: 1- Pigeo, 2- Romeral, 3-Co. Ar. Ori., 4- Sada, 5- Tera, 6- Ar. Iru., 7- Ca. anirám, 8- Oli. Ud. Ia, 9- Anirám, 10- Acosó.

ALCOHOL Y SUEÑO El criado de un explorador de las selvas africanas afirmaba que su amo dormía profundamente toda la noche sin adoptar la precaución de ponerse bajo un mosquetero.

ANUNCIO Al llegar a la ciudad dos amigos regresaron de un viaje, uno de ellos llevaba un teléfono a una joven y linda amiga suya con la que solo había pasado un día.

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9

Señora lave gratis con jabón PUCHO. 100 millones de pts. en premios. BECEIRO EL FERROL

MADRID al habla Evaristo, conferenciante

MADRID. — Mi amigo Evaristo Acevedo, uno de los "grandes" del humorismo actual, va a casarse. El otro día publicó en los periódicos la noticia, y la publicaron, creo yo, con una mezcla de ironía, como si el hecho de que un humorista fuese a casarse significase el fracaso de su humorismo.

Como prólogo para su boda, Evaristo, ha dado una conferencia en el Círculo de la Unión Mercantil. El tema de la disertación era "Don Juan Tenorio, castaño literario". Título sorprendente, pero título razonado y lógico.

Pablo CORBALAN